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MEXICOI FÖLDÖN.! HOLNAPI
NAGY SZÁMUNK.Amerikai katonák átlépték a 

határt.

A mit lapunk tegnapelőtt! szú-

EMBER ES KENYER
A khinai éhínség [{borzalmai.

A mennyek birodalmában, mint ezt már ismételve jelentettük,! mában előreláttunk, megtörtént: 
irom millió mber éhhalálra van kárhoztatva. Az éhínség borzai- az Egyesült Államok belenyúltak 

na inak részletei nem igen jutnak a nagyvilág tudomására. Maja mexieoi forrongásba és a meri- I 
azonban egy Shangaiból ideérkezett kábelsürgöny Ízelítőt ad abból. kaj katon4k Mexico földjére tét- !

ngy a viliig legnépesebb, de egyúttal legmaradibb országában egy! y |ábukat 
„iarab kenyér mennyivel többet ér az embernél.

Azt kábelezik ugyanis, hogy az éhínség akkora mérveket öltött. Ismételve megírtuk, hogy a for- 
iiogy egy kisebb városkában a rabszolga kereskedők azért nem vet- radalmárok Alamoban fogva tar­
tok meg hatvan megvételre kínált csinos és egészséges fiatal leányt, tottak amerikai családokat, akik- 
;,iert az általuk elfogyasztandó élelmiszerek nagyobb értéket kép- uek .g 
viselnének mint maguk a leányok. Ha a rabszolgakereskedők is le- 
keveslik már az ember értékét, a szerencsétlenek könyörtelenül k' 
vannak szolgáltatva a halálnak.

Az uíczákon minden lépésnél hullákon akad meg az ember lába 
s aki megbotlik és elbukik, gyarapítja a bulláknak számát, mert- 
nincsen elég ereje a feltápászkodásra.

Az árvíz, mely amúgy is elöntötte már kétszer az éhínség nagy 
kiterjedésű területeit, most hosszantartó záporeső alakjában újból. curt.u 
jelentkezett és elpusztított mindent, amit az előző árvizek megki- • nem fog nagyobb, el nem há­
méit ek. A gyakori árvizek és a folytonos esőzések folytán az ország- ,-itható akadályokat gördíteni, 
utak annyira megrongálódtak, hogy a sújtott kerületeket, alig lehet Ennek a reménynek adtunk kiív- 
megközeliteni s igv az emberek milliói a szú szoros értelmében el jezést tegnap is, amikor megiv- 
vannak zárva a világtól és nyitott, szemmel kerülnek a sírba. Eddig ttik. hogy a mexieoi kormány ki- 
a mezei füvekkel táplálkoztak a szerencsétlenek, de az utóbbi na- küldöttei tárgyaltak Maderoval 
pok felhőszakadásai ettől is megfosztották őket. s hogy ez, habár eredeti követelé-

A Mehodist Episcopalian Egyház külföldi missziójának new aeib61 nem akart engedni, mégis 
vorki igazgatósága tegnap nyolezezer dollárt kábelezett újból Khi- kifejezetten megmondta, hogy 
nába az ínségesek segítésére. A pénz alig csillapítja azonban az éh- akarja a beket 
séget ott. ahol nincsen mit venni a 
szí
szemeláttá 
pusztulni.

WILLIAMS SZEMEI

élete veszélyben forgott s a ; 
kiknek megmentésére fel lett Hí­
va a washingtoni külügyi hivatal. 
Mi,mér azt, voltunk hajlandók, 
hinni, hogy Washington közbelé­
pése folytán Madcro, a forradal­
márok főparancsnoka, a helyzet 
komoly voltának megismerésére ; 
ébredt és a békének helyreállítása ;

iába az ínségesek segítésére. A pénz alig csillapítja azonban az éh- akarja a beket, 
léget ott. ahol nincsen mit venni a pénzen. Ha a világ mindeyi ré- Igy festptt a helyzet tegnap. A 
izéből sürgősen élelmiszereket nem szállítanak Klímába, a világ ma beérkezett sürgönyök azonban 
izemeláttára és tudtával fognak az emberek milliói nyomorultaméi- m-r teyesell megváltozott képet
•Mlflvtlllni J. ____1. Anno PvÍAtflhál

OKOS TERV.
Mi történjék részegek pénzével?

Szinte jól esik nekünk, ha egy­
szer kellemes cs okos dolgot em­
líthetünk fel az amerikai közélet­
ből.

Pensylvania államnak van egy 
városkája, melyet úgy hívnak, 
hogy Titusville. Es Titusville- 
ban. mint sok más amerikai vá­
rosban, isznak az emberek. Sót 
többet, mint egyebütt. Erre az 
enged következtetni, hogy abban 
a kis szénvárosban sok a részeg 
ember. A részegeket pedig váro­
si rendelet alapján letartóztatják, 
megbírságolják s aztán futni en­
gedik. A pénz a városi pénztárt 
dagasztja.

Ez ellen emel most kifogást 
Dickinson, a város derék polgár- 
mestere. Azt mondja, hogy részeg

ANYAI SZÍV,
Bőre árán táplálja gyerekeit.

Az anyai szívről megható dől- szabolásnak. 
gokat zengtek ^nár tehetséges 
tehetségnélküli költők. Amit azon

tárnak elénk. Aqua Prietából 
azt. sürgönyzik ugyanis, hogy teg­
nap délután heves összeütközés 
volt ott s hogy a Red Lopez pa­
rancsnoksága alatt, álló forradal­
márok bevették a várost. Ameri­
kai katonák, mikor leghevesebben 
folyt a küzdelem, átlépték a mexi- 
coi határt és véget vetettek a ka-

Az amerikai katonák tényleges
- ------------- beavatkozását az idézte elő, hogy
ban most jelentenek Bhitish Co- Douglasban három embert megöl

megérdemli telt s a további tüzelés amern.tai 
területen veszélyeztette volna az 

; amerikaiaknak életét.. Douglas 
három órán át golyózápor alatt 
volt.

Aqua Prietából jelentik, hogy 
ez a város tegnap este megadta

ember pénzéből nem szabad a vá- ^
rog jövedelmét gyarapítani. A

, , - . i-ncit-rwl ún-.i nem Kedvezett nekiderék polgármester okoskodása lr^tk;-‘íyhnp<4V«> tvrt \ 1

lumbiábói, ténylí 
költői lantot.

Vancouver közelébe* él ugyan­
is egy elhagyatott szigetecskén 
egy csomó indiánus. A A férfiak
kimentek halászatra, az asszony m a vaiu= __„___
három gyermekével egyedül ma- magát a forradalom legizgalma- 
radt Istennek ezen elhagyatott he- sabb és legvéresebb ziizdelme
, , után. A küzdelemnek sok a lia-yccskejen. Az. asszony Aitc-g> ott ....... v xs-• - . \ lottia. koztuk egy h. \\. from
az élelmiszerekből es aggódva var- amorikai akit egy czéljat-é-
ta a férfiak visszajöttét. Nem jót- veszyett golyó ölt meg amerikai 
fék. Már három napon át az asz- földön. Ez volt az első eset. hogy 
szeny is, gyermekei is éheztek- s a mexieoi területen lefolyó küz- 
tudta. hogy nvomorultan elpusz- Rímeknek amerikai területen ál-

, , . , , dozatul esett egv amerikai,tulnak, lia gyors segítség nem ér­
kezik. A kormánycsapatok harmincz

I /, katonája a küzdelem folyamán Eleinte vallara vette a puskát _ ... , .,i,ni.. . , amerikai területre meneAiilt, alioi> kiment vadászni. A szerencse . , ,,' az amerikai katonák leíegyveiez- s üresen es . . . , ,fék őket. A forradalmatok sza

Lapunk olvasóinak figyelmébe.

A Bevándorló holnapi, szomba­
ti, tizenkét oldalra terjedő száma 
a húsvéti ünnepre való tekintettel 
a rendesnél még érdekesebb és 
változatosabb tartalommal fog 
megjelenni.

A főlap a rendes rovatokon és 
elevenséggel megirt hírein kívül 
tartalmazni fogja lapunk főszer­
kesztőjének “tíz eszme győzedel- 
me" czimti hangulatos vezérczik- 
két és sok egyéb közleményen kí­
vül a következő czikkeket: “Pe­
tőfi és a népjogok'’, irta F—a 
J—s; “Világháború, az európai 
országok katonai állománya; 
“Házasság határidőre”, “A fél­
tékenység vitája”, irta Plume; 
“Az ukrainizmus terjedése Ma­
gyarországon” és sok más érdek- 
feszitő és tanulságos közlemény.

A szépirodalmi mellékletnek 
tartalma a következő: Feketén 
füstölög, költemény, irta Sza-, 
hó László; A hóditó, elbeszé­
lés, irta Pakots József; Az uj 
szakácsnő, elbeszélés, irta Go- 
tier Lajos; Templomban, köl­
temény, irta Krüzseiy Erzsi­
ké; Mater Dolorosa, költemény, 
irta Kiss Menyhért; Elégtétel, el­
beszélés. irta Bács Imre; Á csalá­
di krónika, elbeszélés, irta Szeesc 
Vilmos; A vég felé, költemény, 
irta Szelényi József; A becsület, 
elbeszélés, irta Vértesy Gyula; 
Hiába mondod, költemény, irta 
Bán Aladár; Rabság, elbeszélés, 
irta Farkas Gizella; A vihargyii- 
rü, elbeszélés, irta Színi Gyula és 
“Útilapuk” folytatása, irta dr. 
Horn I. Ferencz.

Amint olvasóink látják, tartal­
masabb. gazdagabb lapot alig le­
het adni. E nagy szám ára 3 cent. 
A new vorki ujságelárusitóknál 
kapható lesz szombat délután 
négy órától kezdve. Rendelje meg 

: mindenki idejekorán, mert ezt a 
: nagy számot kapkodva veszi a 
j new yorki magyarság.

Az ellis islandi czár még' a háló­
kabinokba is néz.

Komédiával kezdődött, 
í Tragikomédia volt a közepe. 

Tragédia volt a vége.

New Yorknak is van Lorimer - esete.

A franczia “La Provence” ha­
jón érkezett meg egy 36 tavaszt j 
látott — ez szebben hangzik, mint- j 
ha azt irnók. hogy éves — fran-! 
czia szépség, akinek keresztné v - 
Amanda és ki nagy tisztelője 
féíkeresztnevével kezdődő Ámor 
istennek, -és franczia temperamen­
tumához talált egy franczia fiatal 
embert, akinek az isteni Armand 
neve mellett, még az a feltétlen, 
alá nem becsülhető előnye volt, 
hogy — 22 éves....!

Amanda intett. Amanda be­
szélt. Amanda parancsolt.

Armand nézett. Armand hall­
gatott. Armand szót fogadott.

Csend.

1 A "La Provence” hajó sikke­
den, mint egy franczia hajóhoz il­
lik, beevez a new yorki kikötőbe. 

'Madame Liberté üdvözli a honfi­
társakat — a jövevények örülnek 
a franczia származási szabadság- 
szobornak. Még rövid nehány 
perez, egy fél óra. egy óra — es 
a franczia köztársaság gyermekei 
lábbal taposhatják a nagy ameri­
kai testvéiköztársaság földjét.

A hajóbiztos sorba kihallgatja 
az utasokat. Mikor Madame 
Amanda volt soron, az a biztos 
biztos volt valamiben és udvaria­
san fé'lrenltettc ő nagyságát. És 
logikusan flélreiilt -tt -,t Monsieur 
Armande* is, csakhogy szemközt 
— mint. eddig is.

Jön egy fekete hajó. mely viszi 
őket Ellis Islandra, ahol fekete 
idők következtek rájuk.

A vizsgálóbizottság udvariasan 
bizonyos megjegyzéseket tesz bi­
zonyos órákra, melyeket a kabin- 
ban tanuk nélkül töltöttek. A 

Franeziaország északkeleti vi- M]gv nem értj. fittkor érthetőb- 
déke csendes. A házak még kor- ben'''beszéln(.'k vele. Ekkor kezd 

ímosak. a füst még száll a felgyuj- ná,a derengeni _ és a vádat visz- 
jtott pinczékből, az utak még tel-e :8zautasitja. Sorra kerül Armand,
I vannak üvegcserepekkel, a bor- a fíatal_ 22 éves ember — és vall,
I dók üresen ott íeküsznek az ár valk mjnt a parancsolat., jön n szó 
kokban, a lázadás tiize ott ég még a szA.iából és elmond többet, mint 

1 a szemekben — de a kar aláha- a mennyire kiváncsiak voltak.

FEGYVERSZÜNET.
A halomra dobott üvegek milliói 

fölött.

Alkalmazkodunk a helyi viszonyokhoz és azt Írjuk, hogy Wild 
West, ámbár nekünk magyaroknak jobb kifejezésünk van <v . a 
politikának csúfolt gazságokra: betyárpolitika.

Olvasóink előtt ismeret es az Illinois állambeli l.-iv............ . la-
rimer a szenátusba választatott. Mikor Lorimer már ne n n . 
te magát a szenátori székben, kipattant a bőmbe, mgy a tiszt ■:• t !>• ii 
állást nem tiszteletből, hanem pénzért kapta és vásárolták szán-ára 
azok a körök, amelyeknek érdekükben volt. hon; • szmiái isban 
még egy szavazattal többjük legyen — a trusztoknak. Az illinoisi 
s ,-n.ítor ügye még nincsen végi -g elintézv.-.

És midőn ez az ügy még ott fekszik a nagy teknök-i:. melylieii 
a közélet férfiainak szennyesét mossák, máris van egy másik sza­
kasztott olyan — szennyes, sőt. ha H szenny -t fok zni i-iiel gyakor­
latilag: szennyesebb.

Tegnap kipattant egy csunys. niigvoa esmp-a .. íé-s> 
hir. melynek valódiságai-.un nem hiszünk ugyin uibaii re­
gisztrálnunk kell. A nmlt évi novemberi választáson \ralahára győ­
zött a demokrata párt New York államban. A demokrata párt ezen 
a réven Rheeliant akarta a szenátusba küldeni. A törvényhozás -i - 
mokraia többsége őt jelölte, de a demokraták egy része — az inzur- 
geasek —"nem követték a többséget és Sheehan három hónapi iiaji- 
nap melletti szavazások mellett sem bírta a megfelelő többség- , 
megkapni.

A demokrata többség Slmehanra. a republikánusok IVpewtv 
az inzurgensek különféle jelöltekre szavaztak. A demokrata pártiak 
belátva azt. hogy Sheehannal nem boldogulnak, elejtették öi , 
O'Gormann biró lett a szenátor.

Henry A. Holímann, Nassau County iiizurgeiis ké-pvis-Jőj . 
most azt állítja, hogy tízezer dollárral akarták megvásárolni, bogv 
szavazzon Sheehanra, Friedmann képviselőnek állítólag bírói sz­
kot ajánlottak fel, ha eláll addigi jelöltjétől. Franklin I). Roosev:-!; 
szenátornak a kormányzói állás kivételével rendelkezésére állítot­
ták az összes hivatalokat, ha párthiveit Sheehan érd -kében birja b-. 
folvásolni.

Eddig ez a három dolog került napvilágra - a demokraták el­
lenségei azt állítják, hogy ott. ahol 25—30-an szavaztak állandóan 
Sheehan ellen, nemcsak három ember akartak megvesztegetni.

így magában véve is gazság az. amit elkövettek: de ni-mesaV 
politikai gazságot követtek el. hanem elkövettek ilyesmi! is. amiért 
még"egy wild westi banditának, egy bakonyi,éli betyárnál; is pirul­
nia kellene: Hollmann atyját, aki -10.000 dollárral tartozik ,-gy 
pénzintézetnek, anyagilak tönkretették, mert fiának gerinvz.- volt 
és mert nem volt. hajlítható, figyelmeztetek Hollmannf. hogy “ gon­
doljon jövőjére, mert felesége és gyermekei vannak.""

Így beszél n “hir". És újságírói kötelességünk még a saját 
pártunkkal szemben is közzétenni azt a hirt. Merjük azonban állí­
tani, hogy a betyárpolitikát valószínűleg nem azok követték el. a 
kik ezzel vádolva lettek, hanem elkövették a vádlók, akik a demo­
krata egységet csak előttük ismeretes okoknál fogva megbontani, 
akarják.

RÉGI MÓDSZER.
Csomagolásnál alkalmazott höl­

gyek figyelmébe.

mu_v kétségbeesne tért vissza a 

hogy ihas

ért vissza a gyér- ...„ . . ,. , ., , , mos menekülő kaionnt luiotvtk. A
mekeihez. A halaszat konnyeb-p , __u . au i,„.mekeihez. A halaszat Konnyeo- , , , l i..,., . ...... , . ikormanvcsapatoknak sebesült ,-.a-ben ment volna a .közeli vizekben. , „i.mtonait a bátorrá szalntott-ak, ahol

az, hogy a részeg ember a 
is családját lopja me*
sr-n, ha már most a város is elsze- volt is a háznál, de- nem : , , t
dogét tőle pénzt bírság ^^ek. Rövik tűnődés után,|“ *™er,kal»k Mabadc” b0,>‘lt0t"
a család lesz megbüntitve, nem.^^^ megmentse gyermekeit az “
[--•dig a részeg ember. Dickinson ,-jetne,ki az asszony lefejtette az A forradalmárok ezen ui és min- 
emberbaráti javaslata tehát aZi.;egyik karjáról a bőrt, ezt tette a dencsetre nagy győzelem folytán 
hogy a részeg embert bírságolják bcT()gra (>saiétek gyanánt és ki- vérszemet kaptak s elhatározták, 
meg, meg zárják is el. de a b‘r8a" ime„t. halászni. A sors most ked- hogy Washingtonban ki f'ogjáx 
got juttassák az elzárt ember esa-; vezctt; ne'Kj s mikor az első bal jeszközölni, hogy hadviselő felnek 
hídjának. ficzkándozott a horgon, lelkendez-: tekintsék őket.

Vájjon a józan javaslatot ma- ve szaladt, haza, megetette gyér-^ A Mk-S kilátójok, amelyek az 
gáévá t'ogia-e tenni Titusville vá- nieseil s csa.x azután men ^ i , « ,utl-)bj nai)0,kban megnyiLtak, újból 
roska tanácsa? Amerikában a jó- nlet lialat 108,11 lnaga szamaia" ixödbe merültek. Valószínű azon- 
zan javaslatokat nem igen szivle- Másnap vaneonveri halászok j ban, hogy az Egyesült Államok, 
ük meg és Titusville is Amerika- kötöttek 'ki a szigetecskén. Meg- miután most már amerikai polgá- 
ban van, még pedig ott. ahol leg- könyörültek a szerencsétlen indiá-'ro&at tényleges -veszély fenyegeti, 
komiptabb minden: Pennsvlva-; 11US asszonyon s adtak neki egy erélyesen meg fogják sürgetni a 
niában. -kevés élelmi anyagot. trend helyreállítását.

nyatlott: pihen. Nem a munkától.
: nem a fáradságtól — egy képvi­
selőházi határozat pihenteti, 

j A franczia kormánynak nagyon 
! hamar észre-kellett vennie, hogy 
a szűrönvos és a puskás katona 
nagyon rossz békeközvetitő. A 
fellázadt tömegre ngy hatott a 

I katonák felvonulása, mint olaj a 
tűzre. A kétségbeesés küzdelme 

I volt a darab kenyérért.

Mine. Amanda gyilkokat szórt 
udvarlója felé, de ez nem hasz­
nált. Mr. Armand nem volt míg 
-vén róka. hogy hallgatni tudott 
volna. És mindketten szomorúan 
félrevonultak, hogy megvárják, 
mikor indul vissza a “La Pro- 
■vance” hajó,mely viszi őket visz- 
sza az udvarias Franeziaországba, 
amelynek nincsen Ellis Islandja, 
nincsen Williamsja5aki még a ha-

Tegnapi jelentésünk óta ujabbi jáp^hinokha is bedugja az orrát, 
j sürgönyök jelentik, hogy a Eper- ,t pMcslvukon leselkedik és a fal 
i nay vidékén egyelőre fegyvémü- mellett hallgatódzik. 
net van. A franczia képviselőház 
sietett megváltoztatni a szenátus
ama határozatát, hogy az Aube- Komédiával kezdődött, 
megye nem tartozik1 a Cham-1 Tragikomédia volt a közepe, 
pagne-vidékhez. Ez a határozat Tragédia volt a vege. 
megtette hatását. j Vége.

MEG EGY,
Bécsben osztogatják az arany- 

gyapjút.

Elizabethen. N. J.. Grace Welt­
mann nagyon prózai munkát vég­
zett: czollstokkokat csomagolt. A 
tavasz beálltával ö is szerelmi vá­
gyakat érzett, ami utóvégre is egy 
19 éves szép leánynál érthető. A 
ezollstokkok mellé tett egv levél­
két. mely a szives megtaláló tud-1 
tára adja, hogy — a csomagoló j 
férjhezadó. Washington állam- j 
hói, Seattleből. jött egy levél, ben-1 
ne egy fénykép, melyben a levél ! 
írója azt adja íudtul az ismeretle-; 
niil is kedves kisasszonynak, hogy 
6 is akar. A leánynak a fénykép | 
megtetszett, hisz szép, fiatal, 24' 
éves emebrt mutatott, és a legkö-j 
zelebbi gynrsitott gyorsvonattal a 
leány már ott termett Seattleben. 
ahol a vonatnál „várta öt — egv 
ötvenéves férfi, aki nagy habozás­
sal elmondta, hogy az a 24 éves 
fiatal -ember ő volna, de már régi 
fénykép, ő ujjal nem rendelkezett 
és azért küldte azt. Azonkívül — 
özvegy és három gyermeke van. 
De — folytatta a szerelmes öreg 
ember — ha a kisasszony meg-

Ferdinánd bolgár király meg­
kapta a Habsburgok arany gyap­
jú-rendjét. Ezzel a szófiai és bé­
csi udvarok teljes egyetértésének 
akartak kifejezést adni. M--st 
két ország népei békén «Ihatnak, 
mert az aranygyapju által rokoni 
kötelékbe bevont királyok csak 
nem fogják egymást felbieskáz- 
íiiíl

NINCS 07f'rTQFnliLuei-f ULU
A németn -p./. -tii a kvn-sz- 

téuy-szoczialisták a június 13-án 
tartandó parlamenti választáson 
nem lógnak együtt küzdeni, 
mert a csehországi németek <-gy 
kompromisszumba nem akarnak 
belemenni.

bánta, éti rendelkezésére bocsá­
tom az összeget, hogy visszautaz- 
hassék. A leány megnézte a fér­
fit, nézett egyet a nagy semmiség­
be és gondolkozott.

Másnap, már asszony volt. :
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A keresztrefeszités.
Nagypénteki gondolatok nagypénteken.

OLVASÓIÉHOZ.
Terjesszék a " Bevándorló" t.

Olvasóink mondják nekünk, 
hogy a Bevándorló a legjobban 
szerkesztett magyar lap Ameriká­
ban. Olvasóink tudják azt is, hogy 
a Bevándorló a legfüggetlenebb 
lap is. Reánk nézve, ha magyar 
ügyről, magyar érdekről van szó, 
nem létezik úgynevezett kényes 
kérdés. A himezést-hámozást nem 
ismerjük. Hozzászólunk bátran, 
lelkiismeretünk legjobb sugallata 
szerint minden kérdéshez, ha

ni ezen érdekesnek Ígérkező elő- 
jadás megtekintésére l’hilariei- 
! píréiba.

Keresi a feleségét. A West \ ir- 
ginia állambeli Wheelingböl Ívják 
lapunknak, hogy ott keresi a tőle 
•megszökött feleségét. Nagy István 
honfitársunk, aki az Ohio állam­
beli Vreseentbeu bukik. Az asszony 
egy henteslegénynyel szökött meg. 
.Magával vitte három éves fiacská­
ját. és a férje pénzét. Nagy István 
AOO dollárnyi jutalmat tűzött, ki 
a hűtlen asszony elfogatásira.

Elhunyt newarki magyar fog­
orvos. Vasárnap, e hó 9-én. huny­
ta le szemeit örök álomra New­
ark. N. ■]., közszeretetben elő ma­
gyar fogorvosa. <lr. Wise A. H., a

mindjárt, mint ez sok esetben tör-lkinck a 486 Clinton avenuen volt 
tént, anyagi kárunkra van is az j virágzó fogorvosi műterme. Az

elhunyt, számos egylethez és testű­
it ethez tartozott és általában igen

14.New York, április

Egy egész heten át megkinozták az Ige hirdetőjét, nagypénte­
ken pedig keresztre feszítették ot. A rövidlátók azt hitték, hogy ak­
kor. amikor legyilkolják a tanítót, megölik az Igét is.

A tan leszállt a keresztről s habár útját állották azok. akik ai 
világosságtól megvakulnak, az a tan az ó nagy igazságánál, az ó 
hótisztaságánal. az o nagy erkölcsi értékénél fogva haladt az aka­
dályokon keresztül es feltüzte lobogóját egy oly világra, melyet a 
ferdesegek, a bűnök döntöttek romba.

Akármiképp vesszük Jézus Krisztust, az ö életet és kínszenve­
déseit. a keresztrefeszitést es a feltámadást, egyet bizonyosan Iá- 
tunk a szemeink előtt. azt. hogy kiérezte. miképp ezt az örökké küz- 
ködT™önmagával meghasonlott, szenvedélyektől uralt és szenvedé­
lyek folytán széttagolt emberiséget csak a szeretet és az igazság 
emelheti ki a testi es a lelki nyomornak posványából, viheti el az 
anyagi és erkölcsi boldogulás szebb útjára.

S bármennyire essünk is kétségbe azon. hogy kétezer évvel Jé­
zus Krisztusnak születése és működése után az emberiségnek csak 
anyagi es szellemi haladását látjuk, de erkölcsi életében nemcsak 
hogy meg nem tisztult, hanem ellenkezőleg a régi szenvedélyek 
újakkal szaporodtak s bármennvire kell is szomorúan tapasztal­
nunk. hogy az igazi, a krisztusi szeretet napsugaras melege még 
nem bírta leolvasztani az emberi szivekről az önzés és könyörtelen­
ség jégpanczelat. maga a tény. hogy kétezer évvel a születése után 
Jézust az o-kornak és az uj-kornak farizeusai még mindig nem bir- 
ták megölni, feljogosítják az emberiség barátját arra a reményre, 
hogy az örökké élő Jézus Krisztus valamikor mégis csak testet fog 
ölteni minden emberi szívben.

Igaz. hogy távol állunk még attól az eszményi állapottól. Igaz, 
hogy ma meg minden rajongónak az élete merő nagypéntekekből 
•áll. hogy naponta keresztre akarják feszíteni azt. aki a hazugságok 
es megtévesztések árját meg akarja állítani az igazsággal. S igaz. 
hogy szinte megmosolyogják é-- lesajnálják azt az embert, aki a kül­
sőségek e tömkelegében, amelyben melegséget hasztalanul keres az 
ember, igaz érzelmeket ápolgat a szivében, aki önzetlenül, odaadón. 
önfeletedn szeretni mer. Lesajnálják azt. aki hinni mer abban, hogy 
az eletnek vannak magasabb eszményei - hogy nem a dollár meg­
szerzése és bírása kepezi az életnek végczélját.

Hadd sajnálják le azt az embert. Hadd feszítsék öt keresztre. 
Az elet. a halhatatlanság, az örökkévalóság mégis csak az öve. A 
magyar költő mondja: Amennyit a szív felfoghat magába, sajátunk­
nak csak annyit mondhatunk.

Az a rajongó, aki a szív világát éli. nem érzi a mindennapi élet 
kjsebb-nagyobb tüszurásait. Aki eszmények után fut. nem látja, 
hogy a kavicsok véresre törik a lábát. Eszméi és eszményi élete fel­
viszik öt a magasba, egy megtisztult világba, ahol „ testi fájdalom, 
az anyagi nélkülözések nem zavarhatják őt. S igv nem ö kerül a 
keresztre. hanem azok akik megérteni nem bírják, akik az anyag­
nak rabszolgái lévén, csak annál súlyosabban érzik a sorsnak és ha­
sonszőrű embertársaiknak korbácsütéseit.

Ezek az emberek élik az igazi nagypénteki életet. Az ö pálya­
futásuk kepezi az igazi kálváriát. Jézus Krisztust és igaz követőit' 
keresztre feszíteni nem lehet. Az eszme, a benső érzelem hatalma 
sabb a gyilkos kéznél.

Eljövend az idő, amikor az emberiség nagypénteken nem fogja 
többé Jézus keresztrefeszitését gyászolni, hanem az eszmének győ- 
zedelmét ünnepelni. Eljövend az idő, amikor a sors hiába fogja ha­
talmas kalapácsával testünkbe verni a szegeket, nem fogjuk meg 
érezni, mert az anyagiasságból elmenekültünk az érzelmek világá­
ba, a szeretet, az igazság birodalmába, visszatértünk isteni erede­
tünkhöz, emberekké váltunk Jézus szellemében.

Addig csak hadd legyenek a hitnek, a rajongásnak, a szeretet­
nek, az eszményiségnek köznapias értelmében vett vértanúi. Addig 
csak hadd üldözzék az igazságnak hirdetőit. Ezek az üldözések tisz­
títják meg a levegőt, ébresztik az embereket emberi voltukra.

A harangok ma mind elnémultak. Nem azért vannak némi, 
gyászban, mert keresztre lett feszítve Jézus, hanem azért, mert nem 
bírjuk megérteni Jézust. Majd megindulnak ismét. Ércznyelvü- 
kön szét fogják vinni az örömhírt, hogy Jézus feltámadásával fel 
támadt maga az ember is.

Jézus Krisztus keresztrefeszitése csak akkor tölthetné el gyász- 
szál. megrendítő fájdalommal Jézus Krisztus megértőjét, ha tanítá­
sai feltámadásában nem lehetne hinni.

Mi hiszünk a tanításokban és hiszünk ezeknek örökéletében. 
Nagypénteken mi nem látunk egyebet, csak az Eszme győzedelmét 
az anyag hatalma felett.

SINGER MIHÁLY.

állásfoglalás.
S ha olvasóink összehasonlítják 

a Bevándorlót a többi magyar la­
pokkal Amerikában, hamarosan 
meg fognak győződni arról, hogy 
a mi hírszolgálatunk nemcsak a 
legfrissebb, de a leggyorsabb is s 
hogy a nagy világlapokkal egy­
idejűleg jelennek meg a Beván­
dorlóban a jelentések a világnak 
minden jelentősebb eseményeiről.

A szombati számmal megjelenő 
szépirodalmi mellékletünk valósá­
gos kincsestára az érdekesnél ér­
dekesebb közleményeknek és el­
beszéléseknek, olyannyira, hogy 
ez a szépirodalmi melléklet egy­
magában megéri az előfizetési di­
jat.

Azonfelül tervbe vettük uj ro­
vatoknak létesitését, amelyek a 
Bevándorlót még érdekesebbé, 
még kívánatosabbá fogják tenni.

Arra kérjük tehát lapunk bará­
tait. hogy ismerőseiket figyelmez­
tessék a Bevándorlóra. Mondják 
meg nekik, hogy csak egyszer ol­
vassák végig a Bevándorlót. Tud­
juk: aki egyszer olvasta, mindig 
fogia akarni olvasni.

Különösen new yorki olvasóin­
kat kérjük, figyelmeztessék isme­
rőseiket arra, hogy a Bevándorló 
minden nap legkésőbb délutáni 
négy órakor minden ujságelárusi- 
tónál kapható.

A Bevándorló az egyetlen esti 
újság s mint ilyen a reggeli és dél­
utáni híreket hozza nagy változa­
tosságban és ügyesen megírva.

Nagyheti istenitiszteletek sor­
rendje a íii'ic yorki magyar refor­
mátus templomban. 121 hetedik 
utcza : Nagypénteken, ápr 14. es­
te t'.'-l S órakor, pdv-dikáczió.'Nagy­
szombaton. ápr. 1.5. este fél 8 úri­
kor. könyörgés, Ilusvélvasárnap, 

tápr. 1.6. reggel 10 órakor úrvacso­
ra osztás. délután 4 lírakor hálan­
dó istenitisztelet. Húsvéthétfőn.

VEGYES DOLGOK
A német császár nem ebédelt. í

A német császári pár jelenleg 
Korfu szigetién az “Achilleion - 
villában tartózkodik. Tegnap a 
császár tudomására hozták.hogy a 
St. Theodore - kolostorban egv 
Krisztus előtti hatodik századból 
való szobrászmunkát ásnak ki. A 
császár rögtön odament és a nagy 
figyelem közepette még ebédelni 
is elfelejtett. Ez megtörténik ma- 
sokkal is. akik nem annyira elfe­
lejtenek, mint inkább, hogy nincs 
mit ebédelni. A császár pénzzel 
ajándékozta meg a munkásokat 
abból a busz millió márkából, a 
mit a német népből az ő fizetésére 
kisajtolnak.

A járdát nem szabad elállitani.
Breen biró tegnap egy konkret
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pánt. Ez arra ösztökélte a kan- I litmiimiimimimmiii
tontanács egyes tagjait, hogy tör 
vényjavaslatot, adjanak he a 
telező szavazás érdekében. A ja- c 
vaslatot 53 szavazattal 44 elleni- s 

esetből kifolyólag ítéletet hozott. ! ben elvetették: ez azonban még 
mely szerint azon kereskedők, kik nem döntötte el a javaslat sorsát, 
áruikkal vagy ládákkal a járdát mert még népszavazás alá kerül, 
elállitják. a bíróság elé állitan- |Az ellenzők legfőbb érve az. Iiogv

ápr. 17. este fél > órakor, könyör- 
Jes.

Ellis islandi praktikák, líot.h 
Tónus magyar származású ember 
feleségével és három gyermekével 
a "t'arpathiahajón érkezett ide 
már három hónappal ezelőtt. A 

yermekek a hajón megbeteged­
tek. vöfhenyt kaptak és bevitték 
őket a kórházba. Az unva a gyer­
mekek mellett maradt, a férjet és 
apát pedig a szigeten tartották. 
Végre a gyermekek felgyógyul­
tak és hotliék végre remélhettek 
partra szállhatni. De csöbörből 
vödörbe estek. A kihallgatáson 
azon az alapon, hogy az orvosi 
vizsgálat szerint a férfi egyik sze­
me gyenge, kizárták őket, A ma­
gyar menház képviselője Simeon­
ból, Pa., ahol a férfi nővére lakik, 

affidavitot szerzett, hogy a család 
nem fog a köz terhére esni és 
njabb kihallgatást eszközölt ki a 
család számára, de újra csak ki­
zárták őket. Most. az ügyet. Wash­
ingtonba megfelehbezték. ahol 
majd döntenek e sokat szenvedett 
magyar család sorsa fölött. Már 
döntöttek is. Kpp most vesszük 
hírét annak, hogv a szerencsétlen 
családot a Pannónia hajón vissza- 
tolonezolták a jog. az igazság és 
az emberszeretet nevében.

A Csöppség Philadelphiában — 
Husvét" vasárnapján adja e kitű­
nő színdarabot a Philadelphiai 
Műkedvelő Kgi let a Jacoby Trail- 
ban. Mivel a Csöppséget mintegy 
két hónappal ezelőtt Trentonban 
a Társaskör hozta színre, igen so­
kan fognak Trenton bői átiáiiduL-

i'okonszenves alakja volt a new­
arki magyar társadalomnak. Te­
metése szerdán délelőtt. 10 órakor 
ment végbe a magyarság nagy 
részvéte mellett és a brooklyni te­
metőben helyezték örök nyuga­
lomra a családi sírboltban.

Harangavatás és temetés Peeks- 
killen. Makay Pál ottani tu­
dósitónk Írja : A pevkskilli ma­
gyarság a múlt vasárnap avatta 
fel gyönyörű harangját. Sajnos, 
hogy először szomorúságra, teme­
tésre hívta össze a magyarokat. 
A peekskilli egylet egvik buzgó 
tagja, Leskai Ferenez. meghalt 
ugyanis múlt szombaton. A te­
metés vasárnap délután három 
órakor ment végbe. A szertar­
tást tiszt. Krisik Sándor Alajos 
végezte. A betegsegelvzó koszo­
rút. tett a koporsóra és testületi­
leg vonult ki a temetőbe. A meg­
boldogultat. aki minilösze 37 évet 
élt, neje. Oláh Eszter, és Torontál- 
vásárhelyen élő szülei gyászolják.

A new yorki magyar egyletek 
szives tudomására hozzuk, hogy 
Erdélyi Emil ur fogja a mai nap­
tól kezdve a Bevándorlót az egy­
leteknél képviselni, ő fogja meg­
írni az egyleti tudósításokat és 
meghívásra szívesen részt fog 
venni bármely magyar egyletnek 
gyűlésén. Meghívások és egyleti 
hírek egyenesen az ő czimére kül­
dendők : Mr. Emil Erdélyi care of 
A Bevándorló, 322 East 72nd 
street, New York.

Ocskay brigadéros. Április hó 
29-én a Webster Hall nagytermé­
ben (119 East 11-ik utcza >. szom­
bat este 8 órakor rendezi a New 
Yorki Ifjúsági Kör és Daltestülete 
Tliury Ilona. Bozóky Boriska. Ilel- 
tav Árpád. Horváth Lajos és Ka­
rács Imre felléptével. Előadás 
után tánez reggelig Serlegi Andor 
hireves zenekara mellett.

(áll áp. 29

Heltay Árpád jutalomjátéka.
Heltav Árpádnak, ennek az érde­
mes színésznek, jutalomjátéka 
gyanánt, kerül színre a negyedik 
utczai Manhattan Lycelmban hus­
vét vasárnapján esti 8 órakor az 
Ingyenélők czimii énekes népszín­
mű. A megjutalmazandón kiviil 
Thury Ilona, Heltay Vilma. Erdős 
Paula. Kavacs Imre. Horváth La­
jos is közre fognak működni. Az 
előadást a magyarság figyelmébe 
ajánljuk. -Tegyek előre válthatók 
Heltay Árpádnál, 434 East 118-i-k 
utcza. (áll)

'elismert dolog
HOGY

AKÁR HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSNÁL 
AKÁR PÉNZKÜLDÉSnél 
ÁKÁR KÖZJEGYZŐI ÜGYEKBEN 

A LEGPONTOSABB KISZOLGÁLÁST 
KAPJA EGÉSZ AMERIKÁBAN

KISS EMIL

dók. Eddig a pc-lgári hatóságok 
foglalkoztak ezekkel az ügyekké:. 

Megzavart ünneplés, öröm a 
házban, minden rendben van. igy 
várták a zsidók a tegnap este kez­
dődött húsvéti ünnepeket. így 
várta Mindeckm* asszony is. 17 
W. 111. utcza. kinek lakására egy 
kis árnyékot boritott az. hogy 
férje betegen a hegyükben keres 
üdülést. Az asszonynak még dol­
ga volt az alsóvárosban, a gyere-

a javaslat nem demokratikus: a 
pártolók pedig a polgárok távol­
maradására az urnáktól mutatnak 
rá. A kötelező szavazás vonatkoz­
nék a nemzeti tanács (National­
rat. I. a .kormánytanács és a nagy­
tanács választásánál, az összes szö­
vetségi és kanton! szavazásoknál.!™ 
Kötelező minden polgárra, aki a E 
60. életévet még nem haladta túl. E 
aki betegség miatt akár az. íi sze­
mélyében, akár a 'közvetlen hozza-

miattkék addig rendbe hoztak mindent | tartozóknál vagy halálos 4 
és a hazatérő anyát mindenféle la családban gátolva nincs és ha ,t 
ajándékokkal akartaik meglepni, j kanton területén tartózkodik. A 
Egyszerre csak hirt. kapnak, hogy jbüntetés a meg nem jelenekre egy
anyjuk a rendőrségen — holtan, frank lenne.________
a Chambers st. és Broadway' sár- _____  __ _ ____ _____
kán a Twentieth Century express- | 
társaság egy kocsija. Szomorú
ünnep lett az örömmel várt iin- : -----
népiről. Az atya betegen, az. anya Érdekes fogadás és következmé- 
holtan.... nyei.

Uj nagykövet. Az elnök a sze- :
uátus elé terjesztette, hogy Curtis j Berlinben <,gv elsőrangú káv 
(inild ex-kormányzót szenpéterva- ház asztelánál ül két férfi. Beszél-

Sikerült. i

Ki ne tudná
MIT JELENT A FÉRFI ERŐ 
és mit jelent az, ha az eró mar 
n:ncs meg. A fiatalkori bünók 
a kicsapongás, AZ ŐNFERTÖ- 
ZÉS okozza a betegséget, mely 
kezdetét veszi az éjjeli magöm­
léssel és végződik a HATGE- 
RINCZSORVADÁSSAL és Tü 
DöVÉSZSZEL.

Aki tehát meg akar menekül- 
ni az éjjeli magömlések bor­
zasztó következményeitől, aki 
vissza akarja szerezni az el 
vesztett férfierőt, aki még dini 
akar, az hozassa meg az egyet 
len biztos és kipróbált szert. \

SATURNINT,
mely nemcsak, hegy a legrövi­
debb idd alatt megszünteti az 
éjjeli magömlést és visszahozza 
az elgyengiilt és elvesztett fer- 
fieröt, hanem a beteges kulszv.it 
egészséges arezszin váltja fel. 
1 ÜVEG SATURNIN SÍ.10. G 
ÜVEG 5 dollár, bő használati 

utasítással.

TITOKTARTÁS BIZTOSÍTVA 
Egyedüli készítője a

ELSŐ MAGYAR GYÓGY­
SZERTÁR

1

8901 Buckeye Rd . Dept. B,
CLEVELAND, O.

VÖRÖS KERESZT
B,

=1
Iniiiiiiiiiiiiiiiiimiinsil

ri nagykövetté nevezte ki. W. W. 
Rockhill. az eddigi ottani nagykö­
vet Konstantinápolyim megy.

Porokat vett be.. Néhány nap 
előtt irtunk arról a 20 éves fiatal 
szonvról. aki egy 18 éves fiatal 
emberrel éjnek idején 72 éves fér­
jétől elszökött, Hoffmann'- asz-

getnek sok mindenről, időjárás­
ról. lovakról, szép asszonyokról 
kutyákról és a sok beszédkózheu 
talán ama báró Sándorról is he 
szélnek, aki apósát, a hatalma- 
Metternich herezeg r. megtr'-fá! 
tatta. mikora rendőrségen ott iga­
zolta személyazonosságul. Sári-

szunyt megtalálták Brooklyn ban dor fngad/ist ajánlott fel apósa-
egy kórházban, ahol azt vélik, 
hogy olyan porokat vett he. ame­
lyek az ag.vvelejét. kissé megbéní­
tották. A férj visszakapja felesé­
gét. csak a fiatal ember tűnt.el.

ízléstelen tréfák. A rendőrség­
re hoztak egy. a 8. a ve. 2436. sz­
itáz kapujában rongyokba csavart 
lábszár!, mely egy körülbelül 2-> 
éves nőtől származik. A láb szak­
szerűen volt levágva és ebből azt 
következtetik, hogy valamelyik 
orvosnövendék helyezte azt oda.

Fekete sztrájktörők. Hoxvells- 
ben. Ind, a Louisville. és Nash­
ville vasúttársaság néger sztrájk­
törőket alkalmazott. A sztrájk­
ban álló fehérek megostromolták 
a négerék lakását és belőttek az 
ablakon. A néegerek az ágyak 
alá bújtak. Nem derült, meg senki. j.0/L, 
Rendőrség őrzi a sztrájktörő-ban­
dát.

Éhező indiánok. Kaswatin ke­
rületben'. Ont, az éhező indiánok 
megtámadták a Hudson Bay Co. 
raktárait és eleséggel látták

nak. hogy őt a rendőrség beviszi, 
anélkül, hogy ő a legkisebb okot 
is szolgáltatná rá. A fogadás ál­
lott. Báró Sándor másnap reggel 
egy drótos tót gubájában betért 
egy elsőrangú bécsi étterembe, a 
hol — mivel korán reggel volt — 
engedték letelvnedni és villásreg­
gelizni. Fizetett azután a tót 
atyafi egy — ezresbankóival. Ez 
gyanús volt. Rabló. Gyilkos. 
Detektívek. Rendőrség. Előállí­
tás. A tót atyafi azt mondja, 
hogy trencséni. Ivét keresztneve 
van: Sándor és Móricz. Iratai 
nincsenek. Személyét igazolja: 
herezeg Metternich, a birodalom 
kanczellárja. Bátorkodnak érte­
síteni a herezeget. aki kiváncsi 
lesz a drótos tótra, aki ő rá liivat- 

Nem ismeri. Sándor le­
leplezi önmagát — a fogadást.

a legmegbízhatóbb első­
rendű MAGYAR BANKHAZAK a

JACOB KLEIN
BANKHÁZAI

207 Sixth A ve., Homestead. Pa. 
16 N. Dnquesne Ave.Duqnesne.Pa.

FŐBANK:

1340 PENN AVENUE 1340 
PITTSBURG. Pa.

SÜRGÖNYT PÉNZKÜLDÉS a leg- 
jutányosahb számítás mellett 24 
ÓRÁN BELÜL FIZETTETIK KI.

közben az egyik azt a fogadást 
ajánlja, hogv őt a berlini rendőr- 

magúkat. A szigorú tél folytán ^ 24 órán heliil letartóztatja a 
nem volt ennivalójuk és ez okoz- néikül ll0(rv em, akár feltűnő
ta a támadást. A kormány kül­
dött nekik élelmiszereket, de eze­
ket rendőrökkel küldötte, hogy 
ilyen szerpiikben is mindjárt kőé­
nél legyenek.

A család
Az élet legfőbb kincse. Aki nem 
gondoskodik róla. legdrágább 

kincsét hanyagolja el.

BIZTOSÍTSA
családja érdekében életét beteg 

ség és baleset ellen.
BIZTOSÍTSA

otthonát tűz ellen, biztosítsa ab­
lakait, szóval mindenét. Útbaiga­

zítás ingyen.

BÉLA BING
51 Hamilton Place, New York. 

Levelekre ingyen válasz.

POLGÁROSODJUNK!
A new yorki Magyar Liga az el­

ső papír és polgárlevél kivétel-
nél segítséget nyújt. Eddig is bá megnyerte. , , , . , , ,. , mulatós eredmenvnvei dolgozni’ 

A fenti két. berlini ur valószínű- , tö,)b min1 37.1 cetben érte el e/.él-
leg erről a témáról is beszélt, mi- .. ... ... , ....tat. —A Liga díjmentesen iskol.ö

tart, melyben angolul é-s az alkot­
mányból okvetlen szükséges bind 
kérdéseket tanítja. Tagsági díj 
csak 25 cent havonta. Felvilág»- 

!sitás minden kedden este 8—10-ic. 
i a 75 Second a venni gyű léstere in- 
ben.

Az urnák elé.
Baselben szavazati kötelezettséget 

akarnak bevezetni.

viselkedéssel, feltűnő ruhával, 
költekezéssel, nagy pénzzel, nagy 
borravalóval vagy bárminemű 
törvényellenes dologgal okot szol­
gáltatna. A felajánlott fogadást 
a másik elfogadta. A tét 2000 
márka volt.

Elváltak. A fogadást felaján­
lott férfi hazament, hosszú kii-

\75J

EZ A CSODA-ÓRA CSAK $3.75.

BANKÁRNÁL 
l04-2"dAVE 
NEWYORK 
KÉRJEN 

'ÁRJEGYZÉKET ÄjjP

Baselben. Svájcz. az utolsó :l$át és beállított 
években a polgárok érdeklődése a 
szavazások iránt nagyon megesap-

penvt vett mamira kezébe lltitás- Valódi amerikai óra. finoman kirakott óra-
müvei és gyönyörűen vésett dnplafedelü tök

v szállodába ko1 húsz évi jótállás, c. o. d. kuli­
juk $3.75-ért, rendelő fizeti a szállítást, de a Leipziger-Platz.011. A harmadik fitetés el6tt megvizsgálhatja az órát. Ha nem
találja a legjobb kínálatnak, küldje vissza a

emeleten egv többfajta szobát vett 5'i^íiíséeUnkön- vállaljuk a kocssa
ZATOT. HA A RENDELŐ KÜLD $3.75 CEN 
TÉT. küldúuk szép gyiiritt ingyen s fizetjük

«Snarl[iKÓmrvtSHJUA
■77 SECOND AVfj 
1 HITI YOHKJ

Megjelent a legújabb, képekkel dí­
szített nagy

Könyvárjegyzéket
mindenféle magyar könyvről és ze­
nedarabokról, amilyen még Ameri­

kában nem volt.
ÍW KÉRJE, INGYEN KÜLDJÜK.

Kiss Nagy
KÖNYVESHÁZA

|77 Second Ave., New York, N. Y.

szállítást. Ha bat órát rendel $22.50-ért. 
EGY ÓRA INGYEN írja meg, férfi vagy 
női órát akar. Csinos láncz ingyen minden

HOLLAND & CO.. Dept. 79. CHICAGO. 
. Amerika legnagyobb óraraktára.

ki. Az <*1 ;Ájt‘ tett bejelentő-ivet 
jigv töltötte ki: Család-és kereszt­
név: Posnisehil V,mezei. Foglalko 
zás: A zizsnowi takarékpénztár 
pénztárunk:!. Illetőségi hely: Tá­
bor, Csehország. Ftazási ez'!: 
New York. Amerika.

Reggel kilenc/, órakor már vit- 
'ték a detektívek.

HAZAI Dl
Keresik a szürk|

Budapest. Tudv 
éppen a jól beavató! 
nem tudják — hogyf 
baja júniusban k- rül 
diumba. amikor huj 
vissza kell vonulnia 
kától. lg.v tehát jut: 
még júliusban 
Khuen azt a feladj 
léderőreform nagy 
ral járó ügyét a 
képviselje. Valakiül 
a fontos szerepet 
Már keresik is azt 
bért. aki Khuen i’--i| 

lább is a veder 
xának idejére.

A beavatottá 
tudnak vagy legal: I 
nck, mintha nem t 
Másik kérdé-: mi 
menttel! Mit fog 
jusban és júniusban 
volna anyag, éppen I 
sösorban minden i| 
megelőzően, a válasz 
Ezt. igen ezt kellene 
Háznak, csakhogy 
tői fázik legjobbal 
Mert az általános 
hatvanhét pusztulása 
lenti. S éppen ez rj 
lamenti. ha kell t.i 
zel kell rászoritan:| 
hogy a Ház üres i 
választójogi reform- 
erő javaslatról nyár j 
lehet. — az o ztrák 
ve a magyar kormái 
ge parancsolja ig> i 
•i választói joggal: j

Sikkasztással vádc|
Budapest. A p sti

le. a túri. meg a kán, 
re dr. Singer Anniul 
De a tippjei rendes-ni 
bak voltak, a kárt>I 
dig ö vágta ki a ‘‘í 
gert. Természetes t 
kellett csúsznia. A 
te llgy segített magai 
zelte a kliensek p-nzj 
rojy szerijevói keresi 
ezer koronás örmse 
háröm "ezer koronát 
tild teseheni lakosi- 
rónát siCza sztori •■! 
sen le i- tartóztatta! 
egyezett h panaszos« 
szabadlábra helvezt- 
most tárgyalta I)usáJ 
széki biró tanácsa, at 
sikkasztásért vád a 
iigvvédet dr. Ödönül 
Singer tagadta a sixk 
le^ Maliid azért adtl 
ezer koronát. hog>

TAB
A H

Tátos Dömötör 
tatta abban a nym 
mely ősidőktől t>m 
volt. Abban az ide 
-4- az akasztóiét n 
egyes urak kedvei 
1 os szélén szolid 
bársonyos tu lenge 
ezuroztak - > z-ild o|

A végrehajtási 
ség természet- sen lel 
de a gyermek' sü- I
ártatlan «•íoiiiiiu '-1 
egy embert ki azelj 
lábán járt. \

Az ilyesmit, tekj 
konyságát. napokig 
kintv a gyernickhj 
rendre tértek fölött
Akasztófa-doniloii. 1

Ami Tátos Dong 
mesterségének mi 
kar. befelé ein én 
száraz betegsegln n 
adta magát Ezt 
ki. hogy esiaik" i.v-i| 
esecsszáju korsó*. 
partra és addig szop! 
esett a kezéből Aki 
s ott feküdt, mig ■ 
haza nem vitte.

Ez a leány széi-j 
na leány volt nagy 1 
san szomorú tekint e 
nősen az idősebbek.I 
gyakran kitiintvttéld
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életét beteg- 

5t ellen.
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1 biztosítsa ab- 
Jenét. Utbaiga- 
ten.
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New York. 

len válasz.

(DJUNK!
var Liga az cl- 
Ifv/I kivételé-

Eddig is bű­
vel dolgozott, 
•II .-1 ezél-

ntvst-n iskolát 
| i! és az alkot-

hirói
Tagsági díj 

•i Felvilágo-
I este 8—10-ig 

gviilésterem-

___
CSAK $3.75.

Imán kirakott óra­
it dnplafedelu tok- 
RS C O D ktild- 
ití a az állítást, de 
I;. ,iz órát. Ha nem 
|k. küldje vissza a 
ÍJUK A KOCZKA 
EKÜLD 53 75 CBN 
T ingyen s fizetjük 
I rendel $22.50 órt. 
fc meg. férfi vagy 
Icz ingyen minden
I. 79. CHICAGO. 
I óraraktára.

I 1 .■il‘Ilt<)-ÍY‘>t

(1- és kereszt- 
|zd. Foglalki> 

:i áré k pénzt ár 
.'-ári hely: Tá­

rázási ez-!:

lkot- már vit-

(J7f 7 31 1)0! fiOK !scheni huszonötezer koro- most tehát Grosz ellen indult meg’4 sz alatt lakó
(Int-nl WLVlVIl, 41a kölcsönt szerezzen. Hetekig ló- hamis .;zi-ni használatáért." nak gyermeke

„ 1 tott-futott. utazott, de a kölcsönt j Ügyvédek a kormány ellen.
Keresik a szürke utódot. megszereznie nem sikerült. Vogel- Eperjes. Az eperjesi ügyvédi 

Budapest. Tudvalevő — csak jni ügyében pedig — mondotta — kamara közgyűlésén szóba került, 
t ppeti a jól beavatott politikusok : :l huszonhárom ezer (koronát költ- hogy Székely Ferencz 
... tudják — hogy Khuen szem- |ségei fejlében tartotta meg. Az el- 

.niu'h.tu kerül abba a stá- nek ezután ismertette az ügyvéd 
amikor hosszabb időre (költségszámláját, amelyben töb- 

...■11 vonulnia az aktiv muu-jhek közt ilyen tételek voltak: 
lev t hát junius végén, de Kúriai bírák informálása 3000 ko- 

;v.!iusl>an sem vállalhatja róna, kocsin a bírósághoz 300 kor., 
azt a feladatot, hogy a iratok tanulmányozása 500 kor..

eljá-

<li

igazsag-
ügyminisztert. a polgári perrend­
tartás megalkotása alkalmából 
üdvözöljék. A közgyűlés azon­
ban Léderei' Miksa lőcsei ügyvéd 
indítványára elhatározta, hegy 
nem üdvözli a. minisztert, mivel e

kó Sziies Julianná­
nak gyermeke született s annak 
az apja az. akinek tulajdonkép­
pen a nagyapjának kellene lennie, 
a 'Sziics Julia,ana apja. Szűcs Já­
nos. A rendőrség vizsgálatot tar­
tott s a vizsgálat azt derítette ki. 
hogy a feljelentőnek igaza van. A 
gyermek még csak kot napos. Az 
anyát, persze még ágyban találta 
a '.rendőrség. Eleinte mm akart

- y form nagy és sok vihar- , vacsora X (igeiekkel löt) kot 
ügyét a parlamentben ! rás a Kúrián 400 korona.

.,.i je. Valakinek pedig ezt i — Nem találja ön tulmagasak-i 
szerepet vállalnia kell. jn®k ezeket a felszámításokat ?

~ —---------  - ----------------- - - jvallani, követelte, hogy hagyják
törvényalkotás az ügyvédi kar ®r-fékében, úgyis felakasztja magát, 
déliéit nem tartja kellően szem Később is csak annyit mondott, 
előtt. hogy nem tudja, mi történt, de az

A hajóskapitány bűne. apja az oka mindennek. A letol -
itóztatott apa-nagyapa elismerte

srresik is azt a szürke em- — Egy ilyen nagy ügyben jo- Fiume. A törvényszék minap jbün-t
Khuen helyébe ül. lega- |S°m van ennyit felszámítani, - tárgyalta Csaleta Márk negyven |

x Ivrőreform tárgyalá-1 védekezett Singer. vés tengerészkapitány bünpöret.
Ezután kihallgatták Vogelné aki február 2ö-én a deli órákban - .. ..... „■ . .. , , Karczag. r.gvik csöndes, ei-ügyvédjét. dr. Szegő Ferenczet. a a ( alte Risorgimento előtt borot- . , , ■, 1 hagyott karczagi tanvan szolgaitki elmondotta, hogy ötezer koro- vaval merényletet követett el tie-

-— Csak Balázs lehetett, a férj, 
nem lehetett, más. Féltékenység­
ből megölte.

Jöttek az emberek kaszákkái, 
kapákkal, hogy meglincseljék a 
gyilkost. Madarász Balázs jófor­
mán nem is tudta, miről van sz", 
menekülni kellett hazulról a tá­
madói elől. futott, rohant a va­
rosba, egészen a város széléig, ne­
hogy utolérje a vérszomjas boszu. 
Nem is láthatta az ő drága halott­
ját, olyan messzire űzték tőle. A 
vizsgálat megindult és megállapí­
totta a tényállást : az asszonyt, mi­
kor déltájban hazafelé tartott, el­
gázolta egy kocsi.

Lehullott a tanya csillaga.
. tejere.
. avatottak persze erről se 

, agy legalább is úgy tesz-
mintha nem tudnának róla.

kérdés: mi lesz a paris­
éi 1 Mit fog tárgyalni mi­
ll . s júniusban t Hát hiszen ______
anyag, éppen elegendő. El- juciskola v 

,an minden más kérdést Ljr 
. „mén. a választójogi reform 1

,, , , . . • : , :Madarász Balázs, a szálas, dalias jnaban egyeztek ki >ingerrel, aki je, született \ idich btetani.i 1.- ...

Debreczen. A városban két ze- 
van. Ugv látszik a nemes 

rosnak sok a két iskola, vagy az 
■; iskoláknak kevés a tanítványa, 

g-n ezt kellene tárgyalnia a i mert a két iskola állandóan há- 
. a. csakhogy ettől, igen et-1borút visel egymás ellen és liadvi- 

. ik legjobban a tiormánv |s(,|(-.s bűzben most olyan mnlatsá- 
általános választói jog a 1 gOS söt botrányos história pal­

áidét pusztulását, halálát je- (tant ki, amely párját ritkítja.
> éppen ezért minden par- ^ Néhány hét előtt a Németh % et­

eti. Iia kell technikai eszköz- .fán-féle magániskola egyik taná­
ra. Orosz Ernő feljelentést adott 
he a járásbírósághoz. Előadta a 
Városi Zenede' három tanára jog­
talanul, használja a tanári ezimet. 
Kérte, hogy az illetőket ezimhitor-

biró-
volt aztán ennek a

!asszonyt, törvény

rászorítani a kormányt, 
Ház üres cséplőgép.'he 

Jogi reformot dobja. X ed- 
-latról nyár előtt szó se 

az 0 ztrak helyzet, illet- 
magyar kormány lekötöttse- jv,

sá

Szarka Mihály tanyagazda ko­
csija robogott keresztül a tanya 
ünnepelt szépén. Nagynchezen 

, bevánszorgott a tanyáig, de ott a 
! szomszédja előtt összeesett és 
í meghalt. Az ártatlan férjet e!3-

•rröl az összegről váltókat adott. len. A tárgyaló-termet nagyobb- lcg;‘n:v' ' elt P*1' óta gy o lhivták búvóhelyéről és a boldoc- 
. . . . részt a vádlott ismerősei töltötték j ".vorutóep kedvese, M. Nagy hr- ,ta,an ember zokogva borult a ki-
A hamis cam. -mp„ „ hogv mire a tárgyalást |zs5bet- Ihtvesl bwo>se*ben ielte"' limit tetemre. A vigyázatlan gaz-

megnyitották, a padsorokban alig dp ~ balkézro1; Anyakonyvvezu-t_ akj halálra gázolt egy fiatal 
, , tö előtt, nem voltak soha. valósa-'lehetett megmozdulni. A torvenx- 1t . ...

. A. - j-rxé „in zvovti- gc*s T*c*inetcsog vo 11 az elete a tuz- szek Csaleta Alarmot, aki oszti<iiv; . . ír-,
mi 1 e • cm - • |rol pattant szerelmes párnák. Ili t-állampolgár ma trí ex. b n on, ^ fc. a nádfede.

az ország területiéről xalo k.t.l- mindig turh-,„ Losonca. Három évvel ezelőtt
tasra ltelte A buntetesb, az egx ; A,elkeztek ,»ersze ez sz,,. (Losonezon egy nemzetiségi ban- '
havi vizsgalat, fogságot beszarni- ikJ^ g {anvai ,rópnek ^ szállt kot akartak alapítani pánszláv ' 
toltak. Az iteletet a Aozonseg mo- ,kn házr61.házra, egyre fe-:mozgalmak czéljaira. A tervet
rajjal fogadta s az -lnoameg nem i ^ irigvl.hbon Kiilönö-ia “Nógrádmegye" czimü lan le-
,s rekeszthette be « tárgyalás. ^ gugtak &saze. hogv az ileplezte és megírta, hogy a bank-
mar újabb izgalom tarnadt < »«", y| heteh ótii nem láttákénak már a személyzete is ki volt
leta neje a szigorú itríet hallatarn h# begyalogolt a vá- jelölve, pénztárosnak Szkálos Rá­
elvesztette az eszméletet es aju - Minap reggel muel Tamási község tantiója es
tan teriult el a tanuk padjan. Vg>-

Kipróbálta 
: már a : Tr«<lr Ma

VESEFÜ ÉS GYÖKÉRKIVONAT0T ?
A vesebajosoknak megbecsülhetetlen ez a gyógyfüvekből 

készült kitűnő szer.
rZBADT ÉS BÁGYADT.
Gyenge és ideges,
1AJA5T ÉREZ A FARABAN ÉS

HÁTÁBAN.
Gyakran és fájdalommal kell viselnie, 
ÁLMATLAN ÉS GYAKRAN FAJ A 

FEJE,
Emésztési zavarai vannak.
LÁBSZÁRA DAGADNI KEZD.
Sápadt s a bőre száraz, lába meg hideg. 
SZEME BEESETT ÉS KÉKES SAV 

VAN ALATTA.
AKKOR

rendeljen még ma egy üveggel és tegyen vele kísérletet. Amint 
a Partolaxban nem csalódott senki, úgy ebben sem fognak 
csalódni a vesebajosok.

EGY ÜVEG 1 DOLLÁR, HAT ÜVEG 5 DOLLÁR. 
Egyedül a készítőnél kapható e czimen:

j r-w j • I _ 160 SECOND AVE.,Partos Patika new yoek.
Dept. B.

elé állítják.

Saitópör egy nánszláv bank miatt.
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TAVASZT ALT TUDOHflNT | 
ÍS JÓ 0RV055flQ0K|
tették híressé és biztosítottuk

a Coíiins N. Y. Medical Institute
orvosai gy Agy sikereit mindig, hosszú fennállása óta.

S Nem öndicsekvés, de a kigyógyitott betegek elismerő szavai hirdetik 
fej ez Intézet orvosai kitűnőségét és utolérhetieu képesw*get. és ezen 
ti tények tették őket a magyar ’„ütegek kedvenceivu. Nem műim el 
ríj egyetlen egv nap sem. hogy halom számra.^ue érkeznének elismerő 
írj és'hálaadó levelek America minden részéből kip

Dr. E C. Collins
Alapitó.

kigyógyitott betegek­ül és hálaadó levelek America minden részéből l 
g tői a melyeket bárki, bármikor megtekinthet.

Tüdő, vese, máj, szív, vér, nemi vagy más belső vagyfj Tüdő, vei 

ál külső bajíjok a legnagyobb szakértelemmel kezeltetnek

fisért vonja felelősségre a 
anesolja így — hát. csak elő |ság. 11 

ilasztói joggal pernek a tárgyalása. A három
Sikkasztással vádolt ügyvéd. | megvádolt tanár egyértelműk* 
Budanest A p sti ember végze- védekezett. Ők a zenei muveltse- 

. ,.lrV meg a kártva tette tönk-;miket még akkor - 1891 előtt -
Singer Annin ügwédet is.'szerezték, amikor a tanerőknek 

u tippjei rendesen a legrosszab- vizsgát nem kellett tenni. Tob- 
' oltak a kártyaasztalnál pe-íbek közt Hubay Jenőnek sincs az 

v. ma ki a legkevesebb alá- állam által megkívánt tanan vizs­
gája. Helyes. A bíróság -elhatá­
rozta. hogy a Zeneakadémiától 
kér majd véleményt ebben a liér- 
dé-sben. Szabad-e a tanári ezimet 
használni azoknak, akik már 1891 
előtt tanítottak? A per -érdeke

tan terült el a tanuk padjan. Vpy- w] ^ az asszonv 6s elindult | leánya, aki künyvvezríőnek volt | hires orvosok által, gyorsan és mérsékelt árak mellett 
vedeks más tozeLben állok «ette. tRa Madapáaz Balázs, a jkiszemelve. Szkálosék sajtópert ki ---------- --- ------------- --- -------- —------- —------ rT"

gitséjrérc, akik az asszonyt a

<r. rt. Természetes tehát, hogy le 
■j.'tt esusznia. A fiskális elein- 

• ugv segített magán, hogy elke- 
. a kliensek pénzét. Vogel Ká- 

szerajevei kereskedőnek száz- 
,-r koronás örökségéből huszon­

három ezer koronát. Müller Xla- 
tild tescheni lakostól kétezer ko­
ronát sikkasztott el. Szerencsé­
sen le is tartóztatták, de mert ki­
egyezett a panaszosokkal, k'-sőbi 

Az ügyet

indítottak Tokay Lajos ellen, aki 
a czikket irta és aki Révész Dezső 
dr. balassagyarmati ügyvédet is . 
több ezikkben megtámadta. Az 
esküdtbiróság Tokayt, a Szkálosék 

hogy" Madarán Balázs asszonya, panaszával szemben felmentette,

;,.attZ..K., .szerelmes férj is dolgára ment. vízvezetékhez, majd az nattarni:, , .» . , . iVgv délfelé, a Madarasaik szom-vitték. ahol hozzáfogták eszmelet- Ls>
... ,„„1. sz-édia irtozatos nyögéseket., so­re teirtesehez. (saletane csak <gv , ; , , , ....., . , hajtásokat hallott az ahlak előtt,óra múlva nyerte \issza eszm.k- , , , .....i- - ,i,Kitekintett es borzadva iatta,tét. H anyja Kis-?ret^-tH?n naTa < i

z zj -tíz,* . hoffv IVlacltti »op jzu»v,i... ' 1 • ....." törvényszék epnletet.------------ ragyogó szemü M. Nagy Erzsá- jellenben megállapította a bűnös­
ökön lelet a folyóban.---------b(,t. 0tt fekszik a földön összetör-!séget a Révész Dezső dr. sérelme-

Győr. Börzsönyi Arnold, a ben-;ve vérbefagyva. Ruhája piszkos.: re elkövetett rágalmazási vetseg-
borzalmas zu- i ben és ezért Tokayt 800 korona

.zódások nyomai látszanak testén.
ezésrend főgimnáziumi tanára szétsza&adozott 
az intézet, régiségtár-őre. a múlt 
év végén a Marezal folyóban egy ;A fvje beSzakadt, véres agyvek- 
gazdagon díszített damaszkuszi ^j<c.ponyajftnak tört csontjaihoz 
pengéjű -kardot talált. Budapest- (apadt. Még élt.. Az ajkával nyo-

pénzbüntetésre itéit -k.
Munkások szerencsétlensége. 

Nagyvárad. Tenkemocsario egy

I s minden szenvedő, aki nem fordul azonnal segélyért e E
jl kitűnő orvosokhoz. Önmaga elleni hiint. követ el. g
^1 Minden lierea. minden szenvedő, bármily bajban is szenvedjen, & 
jí! ÍRJON VAGY JÖJJÖN teljes bizalommal ez ovosokhoz e cint alatt §
1 GOLLIMS W. ¥= MEDICAL INSTITUTE |
g ho WEST 34th STREET, NEW YORK, N. Y. »
51 Dr. S. E. Hyudman, orvos igazgató.

ín Hivatalos órák: Reggel lOtőllig, délután 3-5 ig. Vasár és ünnep- 
^ uaixjkoii 10-1 ig. Kedden és Pénteken este is - tol 8ig.
rí! Küldjön be még ma 10 centet bélyegben s azonnal meg- 
% kapja Dr. Collins szép.tudományos könyvét, az
6 J -egészségi útmutatót”

;É535JB35ra5ét5'aSSS3S95i5^1395,^3SS335l.'3e

küldte, ahol Hampel József aätt valamit A tanvanép össze- j kavicsbányában nagy 
nemzeti nmzeumi igazgató mega!- e^jd^lt, a szomszédok odakajol-

földterület

sebt. része azonban ezután követ- lapította., hogy a remek kard a ;tak bozzá. hogy hallják a haldok-
kezett.

— Szabad kérnem az <>n bizo­
nyítványát — kérte a bíró a vád­
ló Grosz Ernőtől az Írását — hogy 
is néz ki egy olyan tanári okle­

hullott hat munkásra, kiket maga 
alá temetett. Öt munkást sikerült

szabadlábra helyezték
nőst tárgyalta Dusárdv törv-nv- ve

... ia*t .. ■ Orosz lmzodott, • regre elosze--/ók bíró tanacsa, amely előtt a . . . . ,.
sikkasztásért vád alá helyezett «lett valam, bizonyítványt. A bízó 
„„védet dr. Ödön fi Miksa védte, (nyitvany nem volt bizonyt vanv.

. ... . Mül- I főleg nem tanain képesítés, hanems Hirer tagadta a sikkasztást, .ma | -
n„vi a két- bizonvitrany arról, hogy . Maliid azért adta neki a -sei .....

.. , ...H,,„i,„it t--! Ernő kitűnően tanít.. koronát, bog' túlterheli u_i__ _— ------

VII. századból való, s igen uagv szavait
értékű. Ezen korból csak három, , . . — Leütött.... összetört.... ,ilventorma kard van: Anglia- .

bariep- hörögte alig hallhatóan. A szeme h«m »*írv a stuttgarti es a nain.a- .n, 1 : felakadt, egyet rándult a teste.:dik a mainzi múzeumban, de eztis
egx-ike sem damaszkuszi' pengéjű Meg 13
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Sümeg. Darnay Kálmán, a sü­
megi állami Darnay Muzeum igaz 
gat ója, megkezdte a Lcsenc-ze—

! munkás azonban meghalt. 1st vaudon felfedezett nagy nép-
I • vándorlási temető feltárását, a

A tó titka. Múzeumok és Könyvtárak Orsza-
Sopron. A Büdöskut melletti! gos Felügyelőségétől kapott ál-

jsírja volt. a tizenegyedik pedig 
I egy fiatal leány csontvázát tartal- 
Imazta. A sírok kelet felé néző 
I verem-sírok, melyeknek csak egyi­
ke volt kővel körül rakva. A har- 
ezosok sírjaiban eddig különféle 
alakú és nagyságú kések és a nép-

i nem ily művész^kivitelű.

tóból kihúzták Kudczolics Kriszti- lamsegitséggel. A temető mint- vándorlás korát jellemző tüskés
,, , lírönTvöc'ffvárí munkáslánv holt- egv két katasztrális hold terű- .sarkantyúk kerültek elő. A leány-

-------- . . 0tt áll0tt a, !l®l0tt *meíCtt-j^j testén Xzt'hiszik, $hogv a leánv liefen fekszik, mely három részre í sírban bronzékszerek voltak, jel­
fának nagyapja. _ imgy szomszédság, ha hu te 1». |» ■ . áldozatul. A | osztva, most tavaszszai. őszszel és Jegzetes függővel és szépen diszi-

Hódmezővásáxhely. Az itteni mintha az ördög súgta volna, | ', kis,állt a helvszinére a i jövő tavaszszai kerül feltárás alá, tett agvag-edénynyel. A legkö-
rendőrs-ág névtelen levelet kapott, - eszükbe jutott a Madarász.k nagy | me®eitésc czŐjábél. Az első napokban tizenegy sirt 'zekbbi napokban több sir feltá-

Groszjamelyben arról értesítik a kapi- Izarkozottsága es egymasna " 3' ' i”^vándoriási temető feltárása, tártak fel: fiz ezek közül iiarczos rása remélh-iö._______ ^_
Az t* 1 járás «tán y sá got, hoyv «i —-------—--------===== —

TÁRGZA.
A HÓHÉR.

Irta : Zöldi Márton.

Tátos Dömötör a hóhér mesterségét foly­
atta abban a nyomorúságos alföldi varosban. 

,,-lv ősidőktől fogva a vármegye székhelye 
,dt. Abban az időben — a múlt század elejt-n 

az akasztófát nem inczidentálisan emeltek 
■ ..„-es urak kedvéért. Stabilisán ott állott a vá- 

,',s sz('.lón szolid alépitménynyel. körülötte 
■ rsonyos fii lengett, melyen gyermekek han- 
uroztak és zöld libáeskák legel észt ,-k.

X végrehajtási napokon a bainesz kozön-
természetesen letaposta a zöld libácskákat. 

,i.:a gyermekeknek akkor is megmaradt az az 
,-tatlan örömük, hogy lógni, himbáim láttak 

,.„v embert, ki azelőtt egész rendesen a sajat
lábán járt. .

Az ilyesmit, tekintve a gyermeklelek toge- 
- onvságát. napokig megemlegették, aztán, te- 
mtv a gyermekiéi -k ruganyosságai, napi- 

n-ndre tértek fölötte és tovább játszottak . az 
Akasztófa-dombon.

Ami Tátos Dömötört, a hóhért illeti, zord 
a.-sterségének megfelelően, mogorva, szófu­
kar. bríelé élő ember volt. ki mióta a felesege 
száraz betegségben elpusztult, kissé az »vasnak 
adta magát. Ezt a szenvedélyét úgy elégítette 
ki. hogy estalkonyat kor teletöltött borral eg> 
rs ősszájú korsót, lehuzódott vele a Koros­
partra és addig szopogatta, mig a korso ki nem 
.-sett a kezéből. Akkor aztán ő is hanyattesett, 
s ott feküdt, mig a lánya. Lidi érte nem jött es 
haza nem vitte.

Ez a leány szép, karcsú, sápadt arezu. bar­
na leány volt nagy fekete szemekkel és halálo­
san szomorú tekintettel. A megyei urak. kulo- 
níisen az idősebbek, nem leven előiteb h se 
gyakran kitüntették megszólításukkal.

Az időtájt Hosszú Feri betyárbandája ga­
rázdálkodott a megye területén. Hogy történt, 
hogy rn-in. erre nincsenek megbízható adatok, 
a betyárbanda négy tagja egy este szekérre 
teile a részegen fekvő hóhért és kivitte a dobo­
zi erdő egyik tisztására.

Mikor leemelték a szekérről, akkorára tisz­
tán kijózanodott Tátos Dömötör, a hóhér. A 
hold-.- :. ;nál egy tekintetre megismerte a kö­
rül óit,- álló hat bunyikot. Egy görbeliátn. 
kanosai betyár nyájasan üdvözölte:

_Isten hozta minálunk. Dömötör gazda!
A hóhér dürmögve, kelletlenkedve kérdez­

te:
— Hát e’már micsoda u.i párádé! Eddig 

helybe hoztak benneteket, most meg engem 
visznek hozzátok ?

_Változik a világ sora. Dömötör gazda
_röhögött egy másik betyár — hadd lássunk
már egyszer akasztott hóhért is.

— Hát aztán mire jó az? — kérdezte a hó­
hér meglehetősen elfogulatlanul.

— Már csak a hire miatt is. Dömötör gaz­
da — válaszolta a kancsal betyár hogy lé­
gi- -n miriil beszélni a népektiek.

_Vgy bizony —vette át a szót egy hóri-
horgas. kitütött fogú betyár pipájával a szájá­
ban — kimondtuk a szenteneziát. felkötjük ki- 
gyelmedet muzsikaszóval. Eleget pusztította 
a fajtánkat, próbálja meg egyszer kigvelmed 
is.

A hóhér a vállát vouogatta. A kanosai 
betyár közelebb lépett hozzá.

_[rgy. úgy, öreg — mondotta — én ma­
gam huzom fel, segítség nélkül, szakasztottal! 
úgy. ahogy kigvelmed tavaly a bátyámat kö­
tötte fel. Csak nézzen körül, sok szép szál 
bükkfa van. választhatja a legkülönbet...

_,JÓ lesz nekem a hitványabbja is —- bó­
lintott a hóhér.

_Ne féljen semmit — folytatta a kan­
csal — egy kettőre megleszünk.

A hóhér görbén néz-et-t rajta végig s csak 
ennyit mondott:

_Mégis csak tökéletesebb munka lenne.

ha én kötnélek fel, ecsém, tégedet. Jobban tu­
dok hozzá.

Ezen a többiek nagyot nevettek. Csak 
Hosszú Feri nem vett részt a gyilkos mókában. 
Szép, sugár legény volt. pedrett fekete bajusz, 
szál. Egy fának támaszkodva pipázott és egy­
kedvűen nézett a társaságra. Az egyik betyár 
kulacscsal kínálta a hóhért.

— Igvék. Dömötör gazda, most már úgyis 
mindegy.

— Iszom, ha szívesen adjátok.
Nagyot húzott a kulacsból.
— Aztán. ha ráértek — szólalt meg újra 

— mondjátok meg azt is, hogy miért is akar­
tok engem voltaképpen felmagasztalni ?

A ripacsos válaszolt:
— Hát kigyelmed sajnálna valakit közü­

lünk '!
— Embere válogatja — x'álaszolta a hóhér 

_ van. akit sajnálnék, van, akit nem sajnál­
nék. Már teszem tégedet nehezen sajnálná­
lak.

Ez a megjegyzés is általános derültséget 
keltett. De a hóhér nem komikai hatásokra 
törekedett. Komolyan, szinte feddő apai han­
gon folytatta :

— Hej, fiuk. mindig tudtam én azt. hogy 
tökéletlen az eszetek. Hát csak idehoztatok, 
hogy felkössetek? Segítség az nektek, ha én 
lógok •’ Hát kutyák vagytok, hogy a botot ha­
rapjátok. amelyet rátok fognak ? Nem szóla­
nák egy szót sem, ha a viczispánt, vagy a táb- 
labiró urakat húznátok a fára. Azok akasz­
tatnak benneteket, nem én, a hóhér csak ép­
pen a kötelet igazítja. Ezt sem tudjátok ?

— Hát ez igaz. — jegyezte meg egy idő, 
sebb betyár.

— Nem mondok én mást. mint igazat 
erősködött a hóhér — én csak szolgája vagyok 
az uraknak, a legutolsó, a leghitványabb szol­
gája.

Odafordult egy ragyavert betyárhoz:
— Talán bizony nagyobb lenne az örö­

möd. Máté ecsém, ha az eszkábáló czigánv köt­
né meg a nyakra valódat? Mit erőaködtök’, mit

agyarkodtok a hóhérra, ebadták, aki csak mu­
szájból végzi a keservek dógát ? Azt hiszitek, 
nem ezerszer is eszembe forgott, hogy mennyi­
vel különb sorom lenne, ha betyárnak szület­
tem volna, mint hóhérnak. Pedig megmondom 
a szemetekbe az igazat: a betyárság is csúnya 
mesterség. Abbul se kéne egynek se lenni a 
világon. De ha már van. hát tűrje, amit rá­
mérnek és ne bántsa azt. aki nincs hozzá rossz 
szándékkal.

Hosszú Feri. aki időközben néhány lépés­
sel közelebb jött, megszólalt:

_Igaza van. Dömötör gazda, nem is en­
gedem, hogy bántódása ssék.

—- Köszönöm, ecsém. a szives jóindulatot
_ bólintott a hóhér — hiszen talán jobb is
lenne nekem, ha úgy hirtelen kimúlnék csiz­
maszárban. Csak a lányomat sajnálnám itt­
hagyni. Hiába szép lány, hiába derék lány. 
hiába istenfélő, nem kell senkinek, mert a hó­
hér lánya. Attól félek csak. ha felfordulok, 
az a lány vagy elemészti magát, vagy a niniet. 
katonák kezire kerül. Vgy. mint a gyulai hó­
hér lánya, akit úgy kellett a városból kisep- 
nizni.

Ezeknél a szavaknál mélyet, keserveset 
sóhajtott a hóhér. Hosszú Feri váj Iára tette a 
kezét.
< —Menjen kigvelmed Isten hi revei haza a
lányához.

— Hát elmegyek, de nem is tudom, merre 
vagyunk az erdőben.

— Majd elkísérem," — mondotta Hosszú 
Feri.

A többiek is szépen, emberségesen búcsúz­
tak el tőle. l’gy látszik, az egész nem akart 
egyéb lenni durva tréfánál. A ragyás betyár, 
mikor kezet fogott a hóhérral, jókedvűen mon­
dotta :

— Aztán, ha kezire kerülök. Dömötör 
gazda, hanem végezzen velem, ne czitrázza a 
sort.

— Ne félj — biztatta a hóhér — nem so­
kat teketóriázom, észre se veszed jóformán.

A hóhér és a délezeg betyár nekiindult az.

erdőnek s egy fél óra múlva kiértek a Kőrös­
part ra.

—- Itt — mondotta a hóhér — már eligazo­
dom magam is. Isten áldjon meg, ecsém.

A betyár egv pillanatig tétovázott, aztán 
megszólalt:

— Hallja. Dömötör gazda, egyet monda­
nék. kettő lenne belőle.

— Beszélj, no!
— Adja nekem feleségül a lányát, -rívi­

szem Szlavóniába a sógoromhoz.
— Aztán mit csinálsz te Szlavóniában?
A sógoromnak nagy gazdasága van, ma­

gam is megfognám az eke szarvát.
— Meg tudnád tenni ? — kérdezte a hóhér 

gyanakodóan.
— Ide nézzen!
A betyár felkapta a duplapuskát és be­

dobta a Kőrösbe. •
— Gyere, beszélj a lány nyal. — kiáltotta 

a hóhér. — Ez a betyár ezzel a ténynyel. hogy 
fegyverét a vízbe dobta, teljesen meggyőzt« 
szándékának szolidságáról.

Csak még egyszer kérdezte az utón:
— Aztán megesküszöl vele. hites felesé­

geddé teszed ?
— Azzá én. ha papot kellene érte nyúzni 

is.
A hóhér leánya, a szép, szomorú Lidi még 

az éjjel szekérre ült a betyárral és a szekér 
nekiindult a sötét éjszakának. Soha azon a 
vidéken többé hírüket nem hallották.

Azaz mégis... a jövő tavaszszai a pandúr- 
őrmester beszólt az öreg Tátos Dömötörhöz:

— Baj van. öreg, — mondotta.
— Mi baj ? — kérdezte a hóhér olyan nyu­

godtan. mint aki abszolúte kizártnak tartja, 
hogy öt baj érheti.

A pandúr-őrmester halkan beszélt:
— Egy besúgó asszony azt hozta hirül, 

hogy Hosszú Feri hazakerült és ma éjszaka a 
Szép Torkánál lesz Kishalmason. Bizony, öreg, 
ha ott érjük, kezedre kell adnunk, statárium 
van.

Folytatása következik. <
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KARENIN ANNA.
REGÉNY.

Fordította: R. TROX HUCÓNÉ.

A BEVÁNDORLÓ^

TOLSZTOJ LEÓ.

fi

i Hetvennegyedik folytatás.)
(Hetvenötödik folytatás.)

_yiert. Isten tudja, mind korcsmában fogom találni, mind uta­
kon érek oda. Te csak utamba volnál. — mondá Levin, iparkod­
ván, hogy hidegvérét megtartsa.

— Semmiképp sem. Nekem semmire sincs szükségem, ahova 
te méh -tsz, én is elmehetek és...

Már ha másért nem. de amiatt a nő miatt sem mehetsz, kivel 
nem érintkezhetek

.— Miért? Nekem mindazokról a históriákról nem kell tudomás­
sal bírnom Én csak azt tudom, hogy férjem testvére haldoklik, 
hogy férjem meglátogatja, hogy én vele megyek, s hogy...

— Kitty ! ne haragudjál: de gondold meg. hogy bánatomba 
gyöngcségvd vegyül, nem akarsz egyedül maradni. Ha unod magad, 
menj Moszkvába.

— Látod, milyen vagy! mindig csak silány érzelmeket teszel 
fel rólam. — kiáltott fel kdnnvek által elfojtott mérgében. — Nem 
vagyok én gyönge. . . Érzem, hogy kötelességem ilyen komoly pilla 
náthán férjemmel maradni és te meg akarsz sérteni azzal, hogy 
szántszándékkal rám tuszkolod a gyengeséget.

— De hisz ez borzasztó, annyira rabszolgává lenni! — kiáltott 
fel Levin az asztaltól felkelve, képtelen lévén elégedetlenségét eltit 
kölni; azonban ugyanabban a pillanatban észrevette, hogy magi 
magát verte meg.

— Akkor hát minek házasodtál meg? szabad lehetnél: ha mái 
most megbántad... És Kitty a szalonba menekült.

Mikor férje utána ment. zokogva találta.
Szavakat keresett, nem hogy meggyőzze, hanem hogy csillapít 

sa . az asszonyka azonban nem hallgatta és egyetlen érvét sem fo 
gadta el. Levin lehajolt hozzá, egyik makacs kis kezét megfogta 
megcsókolta, csókolta haját, megint kezeit, de az asszonyka csak 
tovább hallgatott. De midőn végre fejét két kezébe vévé és ‘‘Kitty 

nek szólította, meglágyult, sirt és szent volt a béke.
Azt határozták, hogy együtt utaznak. Levin meghagyta ma 

gát győzni, hogy felesége egyedül neki akar ott hasznára lenni é> 
hogy semmi illetlen sincs abban, ha Maria Nikolaevna Miklós mel 
lett van; de szive mélyében haragudott maga magára és feleségér 
is. Furcsa, ö. ki nem tudott hinni a boldogságban, hogy szerettei 
sók neje által, most majdnem haragudott, hogy túlságosan szerette 
tik ! Elégedetlen lévén saját gyengesége miatt, előre félt az össze 
jöveteltől felesége és bátyja szeretője közt. A gondolat, hogy őke 
együtt egy szobában látja, undorral és haraggal töltötte el.

IX.

Az a szálloda, ahol Levin Miklós küzködött a halállal, az ujab 
berendezésű ilyen épületek közé tartozott, azon czélbóV épült, bog 
tisztaság, kényelem és eleganczia tekintetében a kevésbé módr 
közönség igényeit is kielégítse, de ugyanezen közönség azt csakh 
mar rossz karban tartott közönséges korcsmává változtatta át. L 
tása Lcvinre igen nyomasztólag hatott. A legjobb szobák el volta 
foglalva s a részükre nyitott szoba piszkos volt, de megígértél 
bog)' estére sokkal jobbal cserélik fel. Levin bevezette nejét s b 
szankodott fölötte, hogy amit előre látott, oly hamar teljesült, 
hogy ahelyett, hogy egyenesen fivéréhez szaladhatna, nejének e 
helyezésével kénytelen foglalkozni.

— Menj hozzá, menj gyorsan! — szólt Kitty bánatos bangói
Levin szó nélkül kiment s a folyosón Maria Nikolaevnával ti 

lálkozott. Ez. mióta Moszkvában látta, mit sem változott; úgy a: 
azon gyapjú ruhában volt és ugyanazon jóságos kifejezés ült nag;- 
szomoru arezén.

— Hogy van bátyám ?
— Igen rosszul. Nem kel fel többé, miudig önt várja. Elhozta 

elhozta kedves nejét is?... Én majd a konyhába megyek; Mikló 
örülni fog, ha láthatja; emlékezik reá, külföldön látta őt.

Levin nem tudta, mit feleljen.
—-Menjünk, menjünk! —- szólt.
D.- alig tett pár lépést, midőn szobájának ajtaja felnyílt c 

Kitty megjelent a küszöbön. Levin felingerült neje láttára. Mari 
Nikolaevna is elpirult és sírni készen, a falhoz szorult és vörös ke 
zeit is kendőjével betakarta.

Levin észrevette azon mohó kiváncsi tekintetet, mit Kitty eze> 
előtte megfoghatatlan, csaknem borzasztó asszonyra vetett. Ez cg' 
pillanat müve volt.

— Nos, mi baja vau bátyádnak ? — kérdő férjétől.
-Itt a folyosón nem beszélgetünk! — felelt Levin ingerültei
- Tehát menjünk be, — mondá Kitty Maria Nikolaevnáho 

fordulva, de látva férje ijedt, nrczát. hozzátette: — vagy menj b. 
előre, s azután hivass engem. — Ezzel visszatért szobájába. Lövi 
pedig bement bátyjához.

(»ondolta ugyan, hogy bátyját még gyöngébbnek és soványabb 
nak. de mégis önmagához hasonlónak fogja találni: de amit látott 
minden várakozáását felülmúlta.

E kis szennyes szobában, melyet a másiktól vékony közfal vá 
l.isztott el, e biizös. egészségtelen levegőben egy rossz ágyon, eg' 
könnyedén letakart alakot vett észre. A takarón egy gereblyéh, 
hasonlító hosszú kéz tekiidt. az oldalt fekvő fej ü gyér haj takarta 
s 11 halántékot és homlokot izzadtság lepte el.

— Lehetséges-e. hogy e csontváz Miklós bátyám legyen ? —
gondolta magában, de közelebb jőve. kételyei eloszlottak; elég voll 
egy pillantást vetni e szemekre, melyek beléptet üdvözölték. hogy 
a borzasztó igazságról meggyőződjék.

Megfogta bátyja kezét, mire ez mosolygott, de ez alig észreve­
hető mosoly nem változtatott areza mogorvaságán.

— I gy-o, nem képzelted, hogy így fogsz találni. — mondá ez 
nagy erőlködéssel.

-Igen... igen... — felelt Levin zavartan. — Miért nem tu­
dósítottál előbb? házasságom előtt? Egész hajszát tartottam, hogv 
megtaláljalak.

_ Hogy a nyomasztó csendet elkerülje, beszélni akart vele, de 
fivére nem felelt, s folyton rá tekintett, mintha minden szavát mér­
legelné. Levin zavarba jött. de végre tudatta a beteggel, hogy nej.,
“ eljött, minek az megörült, azonban hozzátette, hogy fél. hogy 
megijeszti. Rövid csend után Miklós hirtelen beszélni kezdett; 
szidta orvosát, és sajnálkozott fölötte, hogy valamelyik kapaczitás. 
sál nein tanácskozhat. Levin megértette, hogv a beteg még mindip 
remél.
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INFLUENZA.
A valóói Au ke.-Pain Expeller való 

ban kitünően megállotta helyét az alat­
tomos influenzával szemben; nelioz 
volna találni még egy s*rt, amely oly 
jól és gyorsan hatna, mint ez.

A föfeltétel minenestitre az. bogy 
még idejekorán kell használni és nem 
akkor, mikor-már külömbözö kompliká- 
káozió és láz jelentkezik. Ezért egyet- ! 
len család asztaláról sem szabadfia hiá­
nyoznia egy üveg Anker-Pain Expeller- 
nek, hogy meghűlés vagy rosszul1.ét őse- ! 
tón azonnal kéznél legyen a bedörzso- 
lósre.

A betegség első jelei katarrhusezerü 
tünetek, fejfájás és általános gyenge­
ség! érzet, amely különösen a karokban 
és lábakban mutatkozik. Az első felté­
tel az, hogy a beteg ne késlekedjék, 
mert kiilömben nagyon nehéz hetekről 
és hónapokról van szó. amely időt a ha 
tásos ellenszernek azonnali alkalmazá­
sa mellett meglehet takarítani.

A szer használata a palaezkhoz csa­
tolt használati utasításban pontosan le 
van írva. Kérje a gyógyszertárakban 
a valódi Anker-Pain-í*xpellert.

23 cent és 50 cent egy palaczk. 
F. AD. RICHTER S CO.
215 PEARL STREET,
NEW YORK CITY, N. Y. 

ARichter-féle Congo-pilulák (23c. 
és 50c.) székrekedés esetén hasz­

nálnak.

KIS HIRDETÉSEK
• Minden kishirdetcs tíz szóig 25c. i; 
:í Minden további szó 1 cent. Kis- j 
:::;hirdetések el ő r e fizetendők.:: j:

:Kishírdetések a délutáni számba • 
• déli 12 óráig felvétetnek a nyom-’: 
■ j:: :dában: 8 St. Marks Place.::: js

KishirdeVseket elfogad a “Be- • 
vándorló” minden ügynöke és a j 
kadőhivatal: 322 E. 72 St., N. 7. 2

JOHN NÉMETH
457 WASHINGTON STREET, NEW YORK.

Sürgöny Heg apéni kéí nap alatt.
A különbség néhány cent; a küldő előnye óriási!

írjon nyom látványokért.

NÉMETH JÁNOS,
V. cs. és kir. konz. ügyv. 

President.
457 Washington Street, 

New York, N. Y.

RIZSÁK JANOS
Közjegyző, pénzszálliíó és váltóüzlete

129 Second Street, Passaic, N. J.
PÉNZT pontosan és gyorsan küld az 

ó-hazába.
HAJÓJEGYEKET Európába 6s Európá­

ból^ Amerikába az öszses hajókra

JOGI OKIRATOKAT bármily ügyben 
szabályszerűen kiállít ós kozulátu- 
silag hitelesiKet.

BÁRMILY NEMŰ reábizott ügyben 
pontosan cs gyorsan jár eL

Nincs semmi szükség tolmácsra.

Dr. M. E. KOHN
magyar orvos,

40S LOCUST STREET,
MCKEESPORT, Pa.
A MCKEESPORTI KÓRHÁZNAK 
VOLT ORVOSA. KÜLÖNÖS GON­
DOT rOEDIT TITKOS FÉRFI- 
BETEGSÉGEKRE. — A ROTH 
BANKHÁZÁBAN, a E & O CI­
PÓVAL SZEMBEN. — FOGAD 
VASÁRNAP IS. — FORDULJON 
BIZALOMMAL HOZZÁ BÁR­

MELY BETEGSÉGBEN. 
_______________________(h. az. sz.)

(Folytatása következik.)

LEGJOBB MAGYAE KONYHA.

Telmányi 0. Györgyéé
MAGÁNVENDÉGLŐJE.

121 WEST 61 ST., TOW YORK. 
Legfinomabb kiszolgálás, zamatos 
magyar ételek és jó magyar úri 
társaság teszik őzt a magyar ma­

gánvendéglőt keresett helylyé.

GYÖNYÖRŰEN BERENDEZETT 
BÚTOROZOTT SZOBÁK KIADÓK.

SOHASEM
fog teljesen kigyógyulni a HUGYCSö- 
FCLY/LSE6L (tripucr. kr.nkő). ha 
nem használja az ezrek és fitrk által 
kipróbált biztos hatású bcspriczczelni 
v?Jó INJEOTIN keveréke: és a hoz 
závaló beszedni való SÁNC TIN csep­
peket, mely szabályozza a vizelési és 
megóv a hugycsószükíiletcktöL — 1 
üveg Injectin 1 dollár, Sanctín SÍ.10, 
fecskendő legfinomabb 25 cent — A 
legszigorúbb titok1'irtás biztosítva.

Egyedüli készítője a 
Vörös KERESZT első MAGYAR 

GYÓGYSZERTÁR
8901 Buckeye Road, Dept. B.

CLEVELAND, O.

SZABADALMAKAT
KIESZKÖZÖL BEL- ÉS KÜLFÖLDÖN 3 AZOK ELADÁSÁT ÉP ÉRTÉKE 

SÉT KÖZVETÍTI

HERZOG- ZSIGMOND
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK SZABADALMI HIVATALÁBAN BEJEGYZETT 
SZABADALMI ÜGYVIVŐ ÉS A BUDAPESTI KIR. MŰEGYETEMEN VÉG- 

• ZETT OKLEVELES MÉRNÖK.

NEW YORK116 NASSAU STREET
ESTE ÉS VASÁRNAP 955 SECOND AVENUE.

Telefon: Lenox 51-1S.
MAGYAE FOGORVOS.
Dr. PEKELMAN IZSÓ
308 EAST 72nd -STREET,

az 1-ső és 2-ik Avcnuo-1: között. 
NEW YORK.

Foghúzás határozottan fájdalom 
nélkül. Fogtömésok, müfogak, 
aranyfogak; továbbá az ös&zes 
fogorvosi műtétek jutányosán vé­
geztetnek. Az összes általam vég­
zett munkáért 10 évi jótállást 
vállalok. — RENDELŐ-ÓRÁK: 
Reggeli 10-től esti S-ig, vasárnap 
délelőtt 10 órától délután i-ig.

WÁRADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pontos 

elintézése.

PÉNZKÜLDÉS AZ Ó-HAZÁBA
Az összes HA Jő VON ALAK képviselője 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

Magyar közjegyző.

449 BROAD ST., TRENTON, N. J.

;ii

ELSŐRANGÚ NŐI ICA 
LAP- ÉS VIRÁGÜZLET. 
Nagy választék, jó kiszol­

gálás.
1541 First Ave. New York
a 80. és 81. utczák közt. 

MAGYAR ÜZLET.

RÓTH JÓZSEF
BANKHÁZAI

401—-2 Jerome St., McKeesport, Pa. 
506 Grant Street, Pittsburg, Pa.

HAJÓJEGY MINDEN VONALRA. — 
PÉNZKÜLDEMÉNYEKET gyorsan és 
pontosan eszköeliink Európa bármely 
részébe. — SüEGöNYI PÉNZKÜLDÉ­
SEKET felveszünk 12 napi ELŐ­

JEGYZÉS mellett.

BELDEGREEN F F N Y K F P F V
A LEGJOBB MAGYAR 1 *■* ^ 1 t 1. L ü L 
32 AVE. C, a 3-ik utcza sarkán, NEW YORK 
Telephone 2862 Orchard. Telephone 2962 Orchard.

CUNARB
MAGYAR AMERIKAI VONAL

P Egyedüli közvetlen hajóvonal 
NEW YORK és FIUME között.

Utazás minden átszállás nélkül. 
Fiume a Magyar Államvasutakon

Hajóicdulásaink New Yorkból: 
CARPATHIA, április 27-én, délbon. 

Fiúméig $36.00.
Finnéből Now Yorkitr a jegy ára 

$35.00 és a 94.00 fejadó.
Kaphatók ügynökeinknél vagy 

pedig főirodáinkban:
NEW YORK. BOSTON, 

CHICAGO, MINNEAPOLIS.

ELSŐ MAGYAR REFORMÁTUS 
; EGYHÁZ NEW YORKBAN.

Istentiszteletek vasárnap délelőtt 10 éra­
kor és délután 4 órakor vannak, az egyház 
saját templomában, a hetedik utcza, 121-ík 
száma alatt. Lelkész KUTHY ZOLTÁN re 
formátus esperes. Telefon: 5514 Orchard 
Lelkész lakása és postaczime: iul Seventh 
Street. New York. Főgondnok: PETHEŐ 
BÁLINT.

New York világvárosban ez az egyedüli 
egyház, amelynek saját temploma van s a 
tneiy teljesen a magyarországi reformatu: 
hitvallást és egyházkormányzatot tatrja.

I. AMERIKAI MAGYAR JÓTÉKONY ÉS 
BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET. Székhelye: So i 
Bethlehem, Pa. Tagja lehet ezen egyl ti 
vallás és nemzetiségi különbség nélkül min 
den férfi és nő, ki lf.-ik életévét már, d. 
55 Ok életévét még be nem töltötte. Beiratás . 
feltételek: akik 5 dollár beiratási dijat fizet 
nek .azok mindennemű segélyben azonnal ré 
szcsülnek; akik 3 dollár beiratási dijat fizet 
tű k, azok csak egy hónap elteltével tarthat 
nak igényt segélyre. Betegsegély naponta 
egy dollár, vasárnapra is. Női tagok betör 
kint 5 dollár segélyt kapnak. Haláleset] di; 
féri hágóknál 250, női tagoknál uOO dollár 
Tagé ági díj havonta férfiaknál 1 dollár, nők 
néi 5 cent.

Központi tisztviselők: Simon Dezső igar 
gáté és főelnök (223 Et 3th St.), Kran ve. > 
Sándor alelnök. Pét<5 F*-rencz titkár, Damiár 
Keren ez pénztárnok. Kálmán Lajos jegyző 

; cKvács Antal és Wallner I'erencz ellenőrök 
So. Bethlehem. Pa.

Gyűléseit tartja minden hó utolsó vasár 
napján d. u. 2 órakor a Strausz Hall ban.

Fiókocztálvok vezetői: 1. Horváth István. 
Thorpe, W. Vn.. P. O. B. 30. — ‘2. Németi- 
-!ános, Northampton, Pb., B. O. B. 67. — 3 
Péter János, Coplay, Pa.. P. O. B. — 4 

i Kiss Imre, Dante. Yn„ P. O B. 184. — 5 . 
Varsányi István. Glamorgan. Pa.. P. O. B 
-6- — ß. Németh János, MartinsCreek, Pa.
P. O. B. 283.

Mindennemű felvilágosítás n központi fő 
irodából. 22:: E. ?th Rt. So. Bethlel.em. I»a 
nyerhető a leggyorsabban, Simon Dezső íó 
elnöktől.

A PHILADELPHIAI ELSŐ MAGYAR MÜ 
KEDVELŐ EGYLET. Alakult 1899.. beke 
beleztetelt 1902-1-en. Helyisége 332—334 
Vv'. Guard A ve. Gyűléseit tartja minden tv' 
nap második vasárnapján, délután tiáron 
órakor, saját helyiségében. Havi tagsági di.i 
25 cent, bolépésj dij 25 cent.

Tisztikar: Elnök: Knnslts Pál. alelnök 
B."uier Péter, jegyző: Pokorny Mihály, pénz 
tárnok: Lukács József, segédjegyző: Roge" 
Emil. pénzt, elb mir: Bottmnn Renée k a 

; könyvtárul kok: Kruzsitd Béla és Pokorny 
Istváu, ajtóőj-: S ebebelyi Nándor, gondnok : 
Rogers Emil, ’árkezelő Inzottság: Kruzsits 
Pál, Kikulka György és Fullajtár Béla.

A WOODBRIDGEI ELSŐ MŰKEDVELŐ 
ÉS DALKÖR. Alakult 1908 márezius 15-én 

; Rendező: Nikelszky Béla. Alelnök: Stikszay 
László. Pénztárnok: Waranek Pál. Jegyző 
Hagymásay Béla. Titkár: Kish Mihály." IT 
zott sági tagok: Nagy András, Rác z Ar.dráf 

j és Tóth Lajos. — Gyűlés minden hó 2-ik é- 
i 4-ik Tasárnapjén, a Washington Hall ban.

MEGBÍZHATÓ BANKÁROK.
E rovat alatt oly bankezégeket 
nevezünk meg, amelyekhez honfi­
társaink bátran fordulhatnak 
pénzküldés, vagy pénzbetétek 

czéljából.
NEW YORK ÁLLAM.

SXAUTH. NACHOD és KÜHNE, 15 William 
Street, New York.

KISS EMIL. 104 Second Are.. New York.
A legelső törvényesen kinevezett és a leg 

pontosabb pénzküldő bankár. 
óCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1347 

—1 A ve., a 72-ik utcza közelében. 
Pénzkli'déseket gyorsan és biztosua eszkö- 

• /.öl. Hajójegyeket minden vonalra &ru*i:.
Közjegyzői okiratokat kiállít és hit ele sittet.

I NÉMETH JÁNOS, a magyarság legrégibb üz­
lete, 457 Washington Street, New York.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, MinersviUe.
Alaptőke $500.000.00, tartalékalap és 

-/.ét nem osztóit nyeremény $75.000.00. El- 
; lök Charles R. Kear, pénztáros Harry K.

Potter.
KLEIN JAKAB- bankházai, főbank 134<> 

Peun A ve., Pittsburg, fiókok : 207 Sixth 
Ave , Homestead és 1 fi X. Duqtiesne 
A vv., Duquesne.

A legmegbízhatóbb bankok egyike. Elfo- 
"id betéteket. Sürgöny i pénzküldés. Ha- 

; jójegyek minden vonalra. Jogügyeic lelkiis­
meretes lebonyolítása.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK. Ke­

reskedelmi és Takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyo ete alatt. II B 

Jobir.son elnök. Tőke $25.000. Elad hajói 
: jegyeket minden vonalra. Pénzelteit elküld 

!\fVÍÍAl bírme,r r<$szébe- Takarékbetéteket
" NEW JERSEY ÁLLAM.

RIZSÁK JÁNOS. 127 Second St., Papsaíc.
Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű

elkés: ..
WAKADY LAJOS, 44 0 S. Broad St , Treu-

Pénzküldő ée hajójegyQzlet. Házak, tel- 
vétele eladása.

NÉMETH JÁNOS, new yorti bankár, pae-
sair, fiók, pénzküldő- és hajójegrüztete: 

____ ljn-—2 Ptvpet. PaBaaic. ________

A Bevándorló-t a következő 
urak képviselik és fel vannak jo- 
gositva előfizetési és hirdetési di­
jak felvetőéire és nyugtázására:

,«s1

ADLER IGNATZ
1286 FIRST AVE., 69. UTCA sarkán. 

NEW YORK.
Hazai szilvórium, borovicska, törköly és 
kitűnő borok. — A valódi maayar tea­

rum egyedüli magyar ügynöke.

MONOPOL-KAVEHAZ
A magyaroknak 
kedven ez találko- 
: : zóhelye. :

I ROTH PÉTER, Mgr. .

1145 MÁSODIK AVLÍ 
NEW YORK I

ttsaaínsanausas

Kitűnő ételek, ita­
lok. — Elsőrangú

A KILENCZEDIK UTCZA SARKÁN.

SOHASEM FEKETEDIK MEG B
és eltart egész életen át. Valóságos ezüst- 
tokban a legfinomabb amerikai óramüvet, 
mely egész életre biztosíttatni. Vékony szer­
kezet. nyílt óramutatóval. Ez az óra minden 
nróbát megáll. C. O. D. küldjük a megrendelő 
költségén, de megvizsgálható, mielőtt kifiza- , 
tendő. Ha nem tetszik, kiildie vissza a mi : 
’cöltsógünkön. V^I-LALJUK Á K007KAZA- 
TOT. HA A MEGRENDELÉSSEL MEGKÜL­
DI A 3 DOLLÁR 75 CENTET, ingyen kül­
dünk szén gyűrűt és fizetjük a szállítási költ- ; 
séget. EGY ÓRA INGYEN, ha hat órát ren­
del. Minden órához ingyen láncz. Csak férfi- 
órák.
HOLLAND & CO . Dcpt. 154. CHICAGO, j 

Amerika legnagyobb óraraktára.

LEGOLCSÓBB LEGBIZTOSABB
HAJ Ó JEGY VÁSÁRLÁSRA, FÉNZKÜLDÉSRE

SCHWA BACH és FIA
Magyar bankháza

NEW YORK
1347 FIRST AVENUE, A 72-IK UTCZA KÖZELÉBEN.

uomnmstmmssíiKímti

p Kerékpárok a
fi A LEG JUTÁNYOSABB ÁRBAN KAPHATÓK 9 ^ g 10 KIVER AVENUE. DDQUESNE. pí |

}i § Bárczy István-nál I
5 Kerjen .árjegyzéket naakönyv. tejtékpipa, delin- tj 
•* kendő- cs bcszólőcénpir-ói II1 fii f II i I

Hunfalvi Hugó
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 

Közjcyzői hivatal.
309 BROADWAY, NEW YORK CITY

Feltétlenül biztos haszon!

UNITED REALTY AND 
MORTGAGE CO.

Elnök: W. O. ROBINSON.
Milliókat érő ingatlanokat nevez ma­
gáénak New York államban, amelynek 
törvényei szerint be van jegyezve s 
melynek felügyelete alatt áll. Ez in­

gatlanokra kibocsátott

SZÁZDOLLÁROS ARANY­
KÖTVÉNYEKET

amelyek szelvényekkel vannak ellátva, 
amely szelvények minden hat hónap­
ban beváltatnak s azonfelül a köt­
vénytulajdonos a társaság hasznában 

is réeztvcsz.

FELTÉTLENÜL BIZTOS: 
BEFEKTETÉS

mely többet jövedelmez, mint bárme­
lyik bank és biztosabb, mint bárme­
lyik bankban, mert az ingatlanoknak 

értéke egyre növekedik.
Minden kötvény ára száz dollár s aki 
egyszerre le nem fizetheti, fizet a köt­
vény megvételekor húsz dollárt s min­
den hónapban tíz dollárt, míg a köt­

vény kifizetve nincsen.
ÍRJON RÉSZLETEKÉRT E CÍMRE •

UNITED REALTY AND 
MORTGAGE CO.

220 Broadway, New York.
ügynökök az ország minden részében - 

korestetnek. g

FEHÉR JENŐ •
ur ez i<lő szerint West Virginia állam­
ban utazik é< onnan Ohio államba fog 
Útrándului. Fehér ur minden tékinéet- 
ben képviseli a lapunkat.

BART A M. MIHÁLY
ír mekeesporti székhelyivel egész Penn­
sylvania államban képviseli a ' ‘Beván­
dorló ”-l Előfizetési és hirdetési dijaV 
felvételére cs nyugtázására fel van ,jo­
gosítva. Ajánljuk üt a pennsylvaniai 
magyarság szives jóindulatába és párt­
fogásába.

KOLLETÁB ANDRÁS
nr, INDIANA állambeli Gary székkéV- 
'vei INDIANA és ILLINOIS államok- 

I bau képviseli a "Bevándorló ’ t mm 
Aeu tekiutetbeu.

SIMON DEZSŐ
: "L SOUTH BETHLEHEM székhelyivel
! South Bethlehemen és környékén "két1- 

"lseit a Bevándorló-t minden tekintet­
ben.

TÓTH PÁL
PÁSSÁ ICON és környékén képviseb a 
Bevándorló-t minden tekintetben. Tóth 
Pál ur, akit a passaiei magyarság elő­
nyösen ismer, előfizetési és hirdetési ii- 
|ak felvételére és nyugtázására fel van 
hatalmazva.

TÓTH BÉLA
ur Philadelphiában és vidékén képviseli 
a Bevándorló-t. Előfizetési és hirdetési 
díja .rat felvehet és nevünkben nvugtáz- 
ha.. Tóth Béla nr székiéivé: 1033 N. 
•ird Street, Philadelphia, l-a.

iiiiiini.imiiiH™

Szabadság
káveházban — 2568 Second Ave. — 

,EÓZ^A BANDI, az ismert he- 
gedumuvesz V ÉBER JÁNOS orgona- 
kiserete mellett hangversenyez. -- A 
íegzanatosabb magyar konyhát a tu­
lajdonos neje maga vezeti. — legfris­
sebb es legkitűnőbb italokat magvar 

— Előzékeny, figj'elmes 
kiszolgálás. — A magyarság jóindula­

tába ajánlja magát

HOFFMANN JÓZSEF
a "Szabadság" kivéház tulajdonzst.

KIADÓ
különbejáratu szoba egy-két 
vagy házaspár részére. Mrs. Ke-

FONOGRÄF
40 dolláros, válogatott Victor-rokordok-
kal, mindössze kétszer lett használva , ov —““x co/.nv. auts. ive

dollárért kapható. Lazarus, so AvoJrekes, 233 East 9th st., első eme- 
Aew York, ápr. 20 let. ]- Qs §z

ELSŐRANGÚ BORBÉLYÜZLET ÉS FÜRDŐ "

BATHÓ ISTVÁN, t„,
Boulevard-épület, 158-2 Avenue, a 10-ik utcza sarkán, 

tiszta és rendes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

CHICAGÓI MAGYAE ORVOS.

Dr. Löwinger Ernő
AZ ÖSSZES ORVOSI TUDOMÁ­

NYOK TUDORA.

1858 GRAND AVENUE, 
CHICAGO, ni.

RENDELÖŐltÁK: Naponta reggel 
9—li-íg, d. u. 5-től este 8-ig. — 
Vasárnap délelőtt 9 órától 12-ig. 

Telefonszám: Seely 2904.
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